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【資料１】 

 

調査名：歯科医療安全対策の観点からみた歯科医療機関における歯科用ユニットの管理等

に関する研究 ベースライン調査 

 

Ⅰ．調査概要 

 

１．調査の目的 

「歯科ユニット給水システム純水化装置の開発に関する研究」についての研究事業の一環として、歯

科治療の感染管理の現状を把握するために，歯科医師会員の医療安全・感染防御に関する意識調査を行

った。 

 

２．調査方法 

  往信復信の郵送調査とした。 

 

３．調査対象者 

  日本歯科医師会会員 1,000 名 

 

４．調査実施日 

  平成 28 年 12 月 1 日～平成 29年 1月 31 日 

  ※締切は１月 31 日であるが、2月 21 日到着分まで集計した。 

 

５．調査回収数 

  発送数：1,000 通 

  回収数： 700 通 

 

６．調査の実施主体 

  東北大学大学院歯学研究科 分子･再生歯科補綴学分野 教授 江草 宏 

(協力：公益社団法人 日本歯科医師会 会長 堀 憲郎) 
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Ⅱ．調査のまとめ 

 

【回答者の全体像】 

 回答した施設総数は 700 施設で、アンケート回答率は 70%に達した。全回答数に対する各都道府県の

回答率は、東京、埼玉、千葉、神奈川などの関東圏および大阪、福岡で特に多かったが、その他の

県からもほぼ均等に回答が得られた。回答者の大多数は、年齢 50代前後の男性で、平均的規模の歯

科医院を 10 年以上開業していた。大多数の歯科医院は法人化されておらず、また、約 9割の歯科医

院は臨床研修施設の指定を受けていなかった。 

 回答した歯科医院のほとんどが、常勤歯科医師は 1～2名、常勤または非常勤衛生士は 3名以下、歯

科ユニットは 4台以下の開業規模であった。一方、一日の平均患者数は 20名以上 60 名未満であり、

数名のスタッフで一日数十人の患者を診療している現状が窺えた。 

 エアタービンやコントラといった口腔内で使用する歯科用切削器具を使用する一日の平均患者数は

30 名未満、ストレートといった口腔外で使用する歯科技工器具では 20 名未満がほとんどであった。

一方、所持している歯科用切削器具は 20 本未満、歯科技工器具は 10 本未満がほとんどであり、い

ずれも平均患者数よりも 10 本少なかった。 

 

【医療安全や感染管理の実状】 

 診療時の手袋の使用状況に関して、滅菌済み手袋もしくは医療用手袋を全ての症例で使用している

歯科医院が大多数を占めていた。この割合は平成 24 年度に行われた同様の調査時より改善したもの

であった。診療以外の業務時に手袋を外さない割合や全ての患者ごとに手袋を変えていない割合が

若干みられたことから、平成 24 年度調査でみられた速乾性手指消毒剤を用いて手袋ごと消毒するに

該当すると考えられた。 

 術者の個人防護用具を常時もしくは必要に応じて装着している割合は 60％であり、平成 24年度調査

時よりやや低かった。しかし、平成24年度調査ではメガネも個人防護用具に含まれていたのに対し、

今回の調査ではより厳密に個人防護用具を指定したことは考慮すべき点である。 

 エアタービンハンドピースの滅菌状況に関して、過半数が患者ごとに交換し滅菌していた。その割

合は平成 24 年度調査時に比べて改善したものであった。しかし、感染症患者と判明した時点など状

況に応じた交換の割合が約 30％程度だったことから、サックバック機構とスタンダードプレコーシ

ョンの概念をより浸透させる余地があると考えられる。 

 その他の歯科用切削器具の滅菌に関して、タービンバー、根管治療用ファイル、超音波スケーラー

チップの全てにおいて、6 割以上で、洗浄後に滅菌していた。デンタルミラーなどの基本セットは

80％で洗浄後に滅菌されていた。これらの割合は平成 24 年度調査時よりも著明に改善したものであ

った。 

 歯科ユニット使用前の残留水排出（フラッシング）は 70％行われていた。また、歯科ユニット給水

系の消毒を週 1 回以上行っている歯科医院は約半数に達し、また、感染管理機能を搭載した歯科ユ

ニットを導入済みもしくは導入予定の歯科医院は 30％程度であった。これら結果から、歯科ユニッ

ト給水系の衛生管理に対する意識は浸透しつつあることが窺えた。 

 印象体の消毒状況や歯科技工士との印象体消毒状況との情報共有に関しては、平成 24 年度調査時と
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大きな違いを認めなかった。 

 切削時の口腔外バキュームの使用に関して、設置し使用している割合は過半数を超えており、平成

24 年度調査よりも増加していた。 

 院内の感染予防や医療安全に関する講習会に参加した経験がある割合は 90％を超えていた。また、

行政や学術団体が発行した感染管理にかかる通知や指針を認識している割合は約 90％であった。さ

らに、従業員に対する感染対策教育を行っている歯科医院も 90％以上に達していた。したがって、

ほとんどの歯科医院で、院内の医療安全・感染予防に関する教育状況は良好であることが示唆され

た。一方で、約半数の歯科医院で、感染管理方法を理解はしているが完璧に遵守できていないと回

答していることから、歯科医院経営や歯科診療業務の中で、感染管理を完璧に遵守できない何らか

の要因が存在する実状が窺えた。 

 

【診療報酬の感染防止対策に係る部分について】 

 「歯科外来診療環境体制加算」の届出を行っている歯科医院が 43％に対し、「かかりつけ歯科医機能

強化型歯科診療所」では 23％にとどまった。両者とも、「施設基準を満たすことができないこと」が

届出を行わない主な理由であり、満たせない施設基準の内訳は「設備要件」が多数を占めていた。

施設基準以外の理由の多くが、診療報酬が不十分であるというものであった。また、大多数の歯科

医院が、「歯科外来診療環境体制加算」や「かかりつけ歯科医機能強化型歯科診療所」の診療報酬で

は、医療安全・感染防止対策を維持していくのに不十分であると回答した。 

 院内感染防止対策に必要な対策に関して、ほとんどが「診療報酬による評価の充実」を挙げた。

次いで、学生教育や卒後研修などの感染対策教育の充実が挙げられた。また、感染対策が徹底

される新たな技術や機器の開発への期待も多く寄せていた。 
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Ⅲ．調査結果 

 

１．回答者自身と診療施設について 

 

問１．貴院の所在地 

 所在地は「大阪府」が 8.1％で最も多く、次いで「東京都」6.9％、「神奈川県」6.4％「愛知県」5.9％、

「兵庫県」「福岡県」がともに 5.0％であった。「福井県」および「鳥取県」からは回答がなかった。 
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図 1-1．所在地 
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 回答者性別は全体で「男性」が 95％、「女性」が 5％であった。年代別に見てもこの比率に大きな差は

なかったが、地域別には東京都に「女性」の 22%が集中していた。 

 

図 1-2．開設者の性別 

  

問３．開設者の年齢 

 

 開設者年齢は「50 代」が 48％を占め、次いで「40 代」「60代」が 23％であった。 

 

図 1-3．開設者の年齢 

 

問４．開業年数 

 

 開業年数は「20～29 年」が 37％と最も多く、「10～19 年」が 29％、「30～39 年」が 20％と続いた。概

ね開設者年齢に応じた年数である。 
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95%
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回答なし

n=700 

n=700 
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図 1-4.開業年数 

 

問５．開設形態 

 

 開設形態では「個人」が 81％、「医療法人」19%、「その他」が 0%（実数 2）である。年代別や開業年数

別でもこの比率は大きく変わらなかった。 

 

図 1-5.開設形態 

 

問６．標榜診療科（複数選択可） 

 

 標榜診療科では全 700 施設より回答があり、99.7％に相当する 696 施設が「歯科」を挙げ、「小児歯科」

を標榜するのが 418 施設と過半数を占めた。「矯正歯科」、「歯科口腔外科」はそれぞれ 190 および 171 施

設であった。 
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図 1-6. 標榜診療科 

 

問７．在籍する専門医（複数選択可） 

 

700 施設中 28施設が無回答。在籍する専門医「なし」が 77%に相当する 541 施設であった。「口腔外科

専門医」は 39、「歯周病専門医」は 22、「歯科麻酔専門医」は 14、「小児歯科専門医」は 20 の施設に在籍

し、「歯科放射線専門医」は 1施設に在籍が 

あった。「その他」の専門医は 54 施設に在籍していた。 

 

図 1-7．在籍する専門医 

 

問８．医療従事者数 
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常勤歯科医歯数は「1名」が 72%と多数を占め、「2名」が 22%だった。 

 

図 1-8-1.常勤歯科医師数 

 

（非常勤歯科医師数） 

非常勤歯科医歯数は「0名」が 26%で「1名」18%「2 名」6%と続く。「回答なし」が 43%と最も多かった

が「0名」とすべきところ空欄とした回答が混在する可能性がある。 

 

        図 1-8-2.非常勤歯科医歯数 

 

（常勤歯科衛生士） 

常勤歯科衛生士は「1名」が 28%、「2名」23%、「3名」14%と続き、3名以上は合わせて約 10％であっ

た。  
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図 1-8-3.常勤歯科衛生士数 

 

（非常勤歯科衛生士数） 

非常勤歯科衛生士では「1名」が 26%、「2名」15%、「3名」6%であった。「0名」は 19%だったが、「回

答なし」が 31%と多く、実際はもっと多いと考えられる。 

 

図 1-8-4.非常勤歯科衛生士数 

 

問９．一日の平均的な患者数 

 

一日の平均的患者数は「20 名以上 40 名未満」が 55%を占め、「40名以上 60名未満」が 21%、「20 名未

満」が 17%と続く。60 名以上の診療所は合わせて 7%だった。「100 名以上」は 1%でありすべて医療法人で

あった。 
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図 1-9-1.一日の平均的患者数 

 

（上記の内ハンドピースを使用する平均的な患者数） 

エアタービンを使用する患者は「10 名以上 20名未満」が 37%、「10名未満」と「20 名以上 30名未満」

がともに 23%であった。 

コントラアングルを使用する患者は「10 名以上 20 名未満」が 37%、「10名未満」が 31%で「20名以上

30 名未満」は 17%であった。エアタービンよりも 20 名未満が多かった。 

ストレートを使用する患者は「10名未満」が 47%と半数に近く、「10名以上 20名未満」37%と続いた。

コントラアングルよりもさらに多く、合わせて 84%を占めた。 

 

 図 1-9-2.エアタービンを使用する患者数 
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 図 1-9-3.コントラアングルを使用する患者数 

 

図 1-9-4.ストレートを使用する患者数 

 

問１０．歯科ユニット数 

 

歯科ユニットの数は「3台」が 39%、「4台」が 28%で、「2台以下」12%、「5台」11%と続き、「6台以上」

は 8%あった。 
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図 1-10.歯科ユニット数 

 

問１１．所持しているハンドピースの本数 

 

所持しているエアタービンの本数は「10 本以上 20 本未満」が 36%、「5本以上 10 本未満」が 32%、「5

本未満」が 15%であったが、「30 本以上」も 5%あった。 

コントラアングルの本数は「5本以上 10 本未満」が 38%、「5本未満」が 31%、「10 本以上 20 本未満」

が 24%と、エアタービンよりも本数が少ない傾向があった。 

ストレートの本数は「5本未満」と「5本以上 10 本未満」が合わせて 69%と多数を占め、コントラアン

グルよりもさらに少ない本数であった。 

 

図 1-11-1.エアタービン所持数 
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図 1-11-2.コントラアングル所持数 

 

 

図 1-11-3.ストレート所持数 

 

問１２．臨床研修施設の指定状況（複数選択可） 

 

 臨床研修施設の指定状況は「指定なし」が 610 施設と、指定を受けていない施設がほとんどだった。

指定を受けている施設は「協力型臨床研修施設」が 40施設、「単独型臨床研修施設」、「研修協力施設」

がともに 13 施設、連携型臨床研修施設が 6施設で、「管理型臨床研修施設」は 0であった。700 施設中

21 施設からは回答がなかった。 
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n=700 
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図 1-12.臨床研修施設の指定状況 

  

13

0

40

6

13

610

21

0 200 400 600 800

単独型臨床研修施設

管理型臨床研修施設

協力型臨床研修施設

連携型臨床研修施設

研修協力施設

指定なし

回答なし

（施設）
臨床研修施設の指定状況

n=700 
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２．医療安全・感染管理等について 

 

問１．診療時の手袋の使用について 

 

 診療時の手袋使用は、「全症例に使用、患者毎に交換」が 52％であった。残りは「患者毎に交換しては

いない」「症例に応じ使用」という不満足な使用法が 47%、「使用しない」が 1%あった。 

 

図 2-1.診療時の手袋の使用について 

 

問２．診療時に使用する手袋の種類について 

 

 「手術用手袋（滅菌済み）と医療用手袋（未滅菌）を症例ごとに使いわけている」が 55%と多数で、「未

滅菌医療用手袋のみ」が 39%、「手術用手袋（滅菌済み）のみ」が 5%であった。 

 

図 2-2.診療時使用する手袋の種類 

 

問３．診療以外の業務時の手袋の扱いについて（複数選択可） 

 

 診療以外の業務時「手袋を外す」が 463 名と多かったが、「手袋を消毒して外さない」「状況に応じ、

52%
29%

15%

3%
1%

0%

診療時の手袋の使用

全症例に使用，患者毎に交換

全症例に使用，患者毎に交換してはいない

症例に応じ使用，患者毎に交換

症例に応じ使用，患者毎に交換してはいない

使用しない

回答なし

5%

55%

39%

1%

診療時に使用する手袋の種類

手術用手袋（滅菌済）のみ

手術用手袋（滅菌済）と医療用手袋(未滅菌)
を症例により使い分け

未滅菌医療用手袋のみ

回答なし

n=700 

n=700 
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手袋を外す」「手袋を外さない」も合わせて 312 名あり、感染防止対策に対する意識向上が求められる。 

 
図 2-3.診療以外業務時の手袋の扱い 

 

問４．診療時、術者の個人防護用具（フェイスガード等）の装着について 

 

 個人防護用具は「常時装着」が 20%で、「装着しない」40%の半分に過ぎない。「切削時」「観血処置の際」

「感染症患者と分かった際」はそれぞれ 23%、6%、11%だった。 

 
図 2-4.個人防護用具の使用 

 

問５．使用済みのハンドピースの扱いについて 

 

 使用済みハンドピースは、「患者毎に交換、滅菌」が 52%と過半数だった。 

463 

100 

91 

193 

19 

3 

手袋を外す

手袋を消毒して外さない

他の従業員に依頼

状況に応じ，手袋を外す

手袋を外さない

回答なし

0 100 200 300 400 500
(名)

診療以外業務時の手袋の扱い

20%

23%

6%11%

40%

個人防護用具の使用

常時装着

切削時

観血処置の際

感染症患者とわかった際

装着しない

n=700 

n=700 
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図 2-5.使用済みハンドピースの扱い 

 

問６．使用済みの切削用ポイントやバーの扱いについて 

 

 使用済みの切削用ポイント･バーは「洗浄後、滅菌」が 64%と多数を占めた。「薬液消毒」20%、「洗浄の

み」13%、「滅菌のみ」3%と続いた。 

 
図 2-6.使用済みポイント･バーの扱い 

 

問７．使用済みの根管治療用リーマーやファイルの扱いについて 

 

使用済みのリーマー、ファイルもポイント類同様に「洗浄後、滅菌」が 65%と多数で、ほかの選択肢も

同様の比率を示した。 

52%

17%

16%

14%

0%
0% 1%

0%

使用済みハンドピースの扱い

患者毎に交換、滅菌

感染症患者と分かった場合交換、滅菌

状況に応じ交換、滅菌

消毒薬の清拭

使い捨てのものを使用

何も行わない

その他

回答なし

64%

3%

13%

20%

0%
0%

0%

使用済みポイント･バーの扱い

洗浄後、滅菌

滅菌のみ

洗浄のみ

薬液消毒

使い捨てのものを使用

何も行わない

回答なし

n=700 

n=700 



23 

 

図 2-7.使用済みリーマー･ファイルの扱い 

 

問８．使用済みの超音波スケーラーチップの扱いについて 

 

スケーラーチップも「洗浄後、滅菌」が 63%と多数で他の選択肢も前問と同様だった。 

 

図 2-8.使用済みスケーラーチップの扱い 

 

問９．使用済みの基本セット（デンタルミラー、ピンセット、バキュームチップ等）の扱いについて 

 

 使用済みの基本セットでは「洗浄後、滅菌」が 85%と大多数を占め、「滅菌のみ」12%を含めると、97%

がオートクレーブ等の滅菌法を行っていることになる。 

65%

3%

14%

17%

0%
0%
1

使用済みリーマー･ファイルの扱い

洗浄後、滅菌

滅菌のみ

洗浄のみ

薬液消毒

使い捨てのものを使用

何も行わない

回答なし

63%

8%

12%

17%

0% 0%

使用済みスケーラーチップの扱い

洗浄後、滅菌

滅菌のみ

洗浄のみ

薬液消毒

何も行わない

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-9.使用済み基本セットの扱い 

 

問１０．採得した印象体の扱いについて 

 

 印象体は「全て専用消毒液に浸漬」が 34%にであり、次いで「すべて水洗のみ」が 33％、「血液が付着

した際に消毒」が 26％であった。 

 

図 2-10.採得した印象体の扱い 

 

問１１．歯科技工士（歯科技工所）との間で、印象体や技工物の消毒方法等に関して情報共有を行って

いますか 

 

 技工士（所）との間で消毒方法等に関する情報共有を「行う場合もある」が 47%と半数に近く、「行っ

ていない」は 32%、「必ず行っている」は 20%であった。 

85%

12%

2%

1%
0%
0%

0%

使用済み基本セットの扱い

洗浄後、滅菌

滅菌のみ

洗浄のみ

薬液消毒

使い捨てのものを使用

何も行わない

回答なし

34%

26%

33%

5%
1% 1%

採得した印象体の扱い

すべて専用消毒液に浸漬（水洗も含む）

血液が付着した際に専用消毒液に浸漬（水洗も含む）

すべて水洗のみ

血液が付着した際に水洗する

何も行わない

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-11.技工士（所）との消毒方法に関する情報共有 

 

問１２．歯科用ユニットの使用前にフラッシング（残留水排出）を行っていますか 

 

 ユニット使用前のフラッシングは「診療日は毎回」行っているのが 71%と多く、「行っていない」は 13%、

以下「週 1回以上」8%、「診療日の半数以上」6%、「月 1回以上」2%と続いた。 

 
図 2-12.フラッシングの頻度 

 

問１３．歯科用ユニットにユニット水（歯科用ユニット内を流れる水）の感染管理機能（消毒薬等によ

る洗浄機能など）が搭載されていますか 

 

 ユニットに給水の感染管理機能が搭載されているかどうかについては、「搭載なし」が 50%で、「搭載」

されているのは 21%、「一部搭載」10%、「導入予定」が 2%で、「分からない」は 16%であった。 

20%

47%

32%

1%

技工士(所)との情報共有

必ず行っている

行う場合もある

行っていない

回答なし

71%
6%

8%

2% 13%

0%

フラッシングの頻度

診療日は毎回

診療日の半分以上

週1回以上

月1回以上

行っていない

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-13.ユニットの感染管理機能 

 

問１４．歯科用ユニットの給水系の洗浄に消毒薬を使用していますか 

 

 ユニット給水系の洗浄に消毒薬の使用は「使用していない」が 49%と約半数で、「診療日は毎回使用」

の 33％を上回った。「診療日の半分以上」、「週 1回以上使用」、「月 1回以上」は合わせて 16％だった。 

 

図 2-14.ユニット給水系洗浄消毒薬の使用 

 

問１５．歯の切削、義歯の切削、超音波スケーラー等の使用に際し、口腔外バキュームを使用していま

すか 

 

 「症例に応じて使用」が 35％で「常に使用」17％のおよそ 2倍であった。「所有なし」34％をはじめ、

「ほとんど不使用」5％、「導入予定」8％を合わせて 47％を占めた。 

21%

10%

2%

50%

16%

1%

ユニットの感染管理機能搭載状況

搭載

一部搭載

導入予定

搭載なし

分からない

回答なし

33%

3%
11%

2%

49%

2%

ユニット給水系洗浄に消毒薬の使用頻度

診療日は毎回使用

診療日の半分以上

週1回以上使用

月1回以上使用

使用していない

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-15.口腔外バキュームの使用 

 

問１６．貴院では、感染対策マニュアルを作成していますか 

 

 「作成している」が 67%を占め、「作成していない」を大きく上回った。 

 

図 2-16.感染対策マニュアル 

 

問１７．従業員に対する感染対策教育を行っていますか 

 

 「必要に応じ行っている」が 49%で「定期的にマニュアルに基づいて行っている」、「マニュアルはない

が定期的に行っている」合わせて 42%よりやや多かった。「行っていない」は 2%であった。 

17%

35%

5%
8%

34%

1%

口腔外バキュームの使用状況

常に使用

症例に応じて使用

ほとんど不使用

導入予定

所有なし

回答なし

67%

25%

8%

0%

感染対策マニュアルの整備状況

作成している

作成してない

現在、作成中

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-17.従業員に対する感染対策教育 

 

問１８．感染予防講習会等の医療安全講習会に参加したことがありますか 

 

 「２回以上参加」が 75%を占め、｢参加あり｣は 20%であった。 

 

問 2-18.医療安全講習会等への参加 

 

問１９．行政や学術団体等が発行した感染管理に係る通知や指針について（通知：「歯科医療機関におけ

る院内感染対策について」、指針：「一般歯科診療時の院内感染対策に係る指針」等） 

 

 「内容や存在は知っているが、遵守できていない」と「内容を理解し、遵守している」が合わせて 89%

を占めたが、「内容を知らない」「存在も知らない」が 11%あった。 

28%

14%

6%

49%

2% 1%

従業員に対する感染対策教育の実施状況

定期的にマニュアルに基づいて行っている

マニュアルはないが定期的に行っている

新人研修時のみ行っている

必要に応じ行っている

行っていない

回答なし

75%

20%

4%

1%
0%

医療安全講習会への参加状況

2回以上参加

参加あり

参加なし

講習会を知らない

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-19.感染管理に係る通知や指針について 

 

問２０．「歯科外来診療環境体制加算（外来環）」または「かかりつけ歯科医機能強化型歯科診療所（か

強診）の届出（算定）を行っていますか。 

 

 外来環では｢届出を行っている｣が 43%で、か強診の「同」23%の 2 倍近くあったが、「今後行いたい」と

「今後行う予定もない」はそれぞれ近似した値であった。 

 

図 2-10-1.外来環の届出         

38%

51%

8%

3% 0%

感染管理に係る通知や指針についての知識

内容を理解し、遵守（概ね遵守）している

内容や存在は知っているが、遵守できていない
（一部遵守できていない）

存在は知っているが、内容は知らない

存在も内容も知らない

回答なし

43%

30%

23%

1% 3%

歯科外来診療環境体制加算の届出状況

届出を行っている

届出を行っていないが、今後行いたいと考え
ている

届出を行っておらず、今後行う予定もない

評価自体を知らない

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-20-2.か強診の届出 

 

問２１．（問２０で 03 と回答した方のみお答えください。）「外来環」や「か強診」の届出を行えない（行

わない）理由は何ですか。（それぞれに○を付けて回答、複数選択可） 

 

 問 20 で「03届出を行っておらず、今後行う予定もない」を選択したのは外来環については 159 施設、

か強診については 190 施設だったが、本問にはそれぞれ 213 施設および 251 施設より回答があった。 

施設基準を満たさないことに関する項目の内「設備要件を満たさない」が外来環で 169 施設，か強診

で 155 施設と多数であり，次いで外来環では「人員要件を満たさない」69 施設，か強診では「訪問診療，

SPT を算定していない」が 97施設と多かった。施設基準意外では「当該診療報酬が不十分」が 36 および

35 施設あった。 

 

図 2-21-1.届出を行わない理由：外来環 

 

23%

38%

27%

2%

10%

かかりつけ歯科医機能強化型歯科診療所の届出状況

届出を行っている

届出を行っていないが、今後行いたいと考え
ている

届出を行っておらず、今後行う予定もない

評価自体を知らない

回答なし

69

169

34

2

36

7

13

0 60 120 180

人員要件

設備要件

研修受講要件

その他

当該診療報酬が不十分

届出方法不明

その他

(施設)

施
設
基
準
を
満
た
さ
な
い

届出を行わない理由：外来環

n=700 

n=700 
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図 2-21-2.届出を行わない理由：か強診 

 

問２２．「外来環」や「か強診」は施設基準、特に医療安全・感染防止対策に係る部分を維持していくの

に十分な診療報酬であると思いますか。 

 

 両者とも「十分である」は 1割弱でほぼ同じだったが,「不十分である」は外来環で 66%，か強診で 55%

と，外来環の方が多かった。 

 

図 2-22-1.診療報酬について：外来環   
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155

33
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人員要件

設備要件

研修受講要件

訪問診療、SPT等不算定

その他

当該診療報酬が不十分

届出方法不明

その他

（施設）

施
設
基
準
を
満
た
さ
な
い

届出を行わない理由：か強診

8%

66%

24%

0%
2%

診療報酬：外来環

十分である

不十分である

分からない

その他

回答なし

n=700 

n=700 
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図 2-22-2.診療報酬について：か強診 

 

 

問２３．院内感染防止対策に必要な対策は何であると思いますか。（複数選択可） 

 

700 名の内無回答の 9名を除く 691 名から延べ 1770 個の回答があった。内訳は療報酬評価の充実」592

名，「医療従事者研修の充実」487 名，「学生教育の充実」310 名と続き，「感染防止が徹底される新たな

技術や医療機器の開発」は 300 名であった。 

 

9%

55%

30%

1%
5%

診療報酬：か強診

十分である

不十分である

分からない

その他

回答なし

310

487

592

300

61

4

16

9

学生教育における教育の充実

医療従事者に対する研修の充実

診療報酬による評価の充実

感染防止が徹底される新たな
技術や医療機器の開発

医療監視等の体制整備

分からない

その他

回答なし

0 200 400 600

（名）

n=700

院内感染防止に必要な対策

n=700 
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図 2-23.院内感染防止に必要な対策 

 

問２４．歯科医療機関全体における医療安全・感染防止対策をどう思いますか。 

 

 「不十分，改善が必要」が 71%で「十分である」8%を大きく上回った。                                                                                                                             

 

図 2-24.歯科医療機関全体における医療安全･感染防止対策 

 

問２５．平成 27 年 10 月から開始された、医療事故調査制度についてうかがいます。 

 

 「内容を熟知している」と「ある程度内容を理解している」が合わせて 64%であったが，「詳しく知ら

ない」と「よく分からない」も合わせて 34%った。 

 

図 2-25.医療事故調査制度について 

  

8%

71%

17%

2%
2%

歯科医療における医療安全･感染防止対策

十分である

不十分、改善が必要

分からない

その他

回答なし

14%

50%

22%

12%

2%

医療事故調査制度について

内容を熟知している

ある程度内容を理解し
ている

内容を詳しく知らない
が、聞いたことがある

よく分からない

回答なし

n=700 

n=700 
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資料（１）クロス集計表 

 

1.回答者自身と診療施設 

 

1-1. 所在地 

 

所在地 北海道 青森県 岩手県 秋田県 宮城県 山形県 福島県
男性 31 8 9 7 15 6 5
女性 0 0 0 0 1 0 1
無回答 0 0 0 0 0 0 0
30台 1 0 0 0 0 0 0
40台 8 0 3 0 3 2 0
50台 16 6 5 6 5 2 4
60台 5 2 0 1 7 2 2
70台以上 1 0 1 0 1 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
10年未満 5 1 0 0 0 0 0
10～19年 10 0 4 2 3 2 0
20～29年 11 6 4 5 7 1 5
30～39年 3 1 1 0 6 3 1
40年以上 2 0 0 0 0 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
個人 21 7 5 5 15 4 5
医療法人 9 1 4 2 1 2 1
その他 1 0 0 0 0 0 0

31 8 9 7 16 6 6
男性 5% 1% 1% 1% 2% 1% 1%
女性 0% 0% 0% 0% 3% 0% 3%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
30台 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
40台 5% 0% 2% 0% 2% 1% 0%
50台 5% 2% 2% 2% 2% 1% 1%
60台 3% 1% 0% 1% 4% 1% 1%
70台以上 6% 0% 6% 0% 6% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10年未満 6% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
10～19年 5% 0% 2% 1% 1% 1% 0%
20～29年 4% 2% 2% 2% 3% 0% 2%
30～39年 2% 1% 1% 0% 4% 2% 1%
40年以上 10% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
個人 4% 1% 1% 1% 3% 1% 1%
医療法人 7% 1% 3% 2% 1% 2% 1%
その他 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

合計

合計

開業年数

開設形態

開設者の
年齢
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所在地 茨城県 栃木県 群馬県 千葉県 埼玉県 東京都 神奈川県
男性 13 10 8 26 28 40 42
女性 1 1 1 3 3 8 3
無回答 0 0 0 0 0 0 0
30台 0 0 0 1 1 1 0
40台 0 0 2 5 5 11 0
50台 5 3 4 11 17 20 19
60台 9 8 3 12 7 15 24
70台以上 0 0 0 0 1 1 2
無回答 0 0 0 0 0 0 0
10年未満 0 0 1 1 5 6 0
10～19年 1 0 3 8 8 10 3
20～29年 4 5 3 10 11 18 20
30～39年 9 6 1 10 5 12 22
40年以上 0 0 1 0 2 2 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
個人 10 11 7 24 24 35 30
医療法人 4 0 2 5 7 13 15
その他 0 0 0 0 0 0 0

14 11 9 29 31 48 45
男性 2% 2% 1% 4% 4% 6% 6%
女性 3% 3% 3% 8% 8% 22% 8%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
30台 0% 0% 0% 4% 4% 4% 0%
40台 0% 0% 1% 3% 3% 7% 0%
50台 2% 1% 1% 3% 5% 6% 6%
60台 6% 5% 2% 7% 4% 9% 15%
70台以上 0% 0% 0% 0% 6% 6% 12%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10年未満 0% 0% 1% 1% 6% 8% 0%
10～19年 0% 0% 1% 4% 4% 5% 1%
20～29年 2% 2% 1% 4% 4% 7% 8%
30～39年 7% 4% 1% 7% 4% 9% 16%
40年以上 0% 0% 5% 0% 10% 10% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
個人 2% 2% 1% 4% 4% 6% 5%
医療法人 3% 0% 2% 4% 5% 10% 12%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 2% 1% 4% 4% 7% 6%

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

合計

合計

開設者の
年齢

開業年数

開設形態
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所在地 山梨県 長野県 新潟県 静岡県 愛知県 三重県 岐阜県
男性 8 12 16 21 41 12 12
女性 0 0 0 1 0 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
30台 1 0 0 2 10 0 0
40台 1 1 3 6 20 5 4
50台 5 7 10 13 10 6 7
60台 1 3 3 1 0 0 1
70台以上 0 1 0 0 1 0 0
無回答 0 0 0 0 0 1 0
10年未満 1 1 0 4 19 1 2
10～19年 3 1 4 7 17 7 4
20～29年 3 5 7 8 3 3 5
30～39年 1 4 4 3 1 1 1
40年以上 0 1 1 0 1 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
個人 7 9 13 20 38 10 11
医療法人 1 3 3 2 3 2 1
その他 0 0 0 0 0 0 0

8 12 16 22 41 12 12
男性 1% 2% 2% 3% 6% 2% 2%
女性 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
30台 4% 0% 0% 8% 40% 0% 0%
40台 1% 1% 2% 4% 12% 3% 2%
50台 2% 2% 3% 4% 3% 2% 2%
60台 1% 2% 2% 1% 0% 0% 1%
70台以上 0% 6% 0% 0% 6% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0%
10年未満 1% 1% 0% 5% 24% 1% 3%
10～19年 1% 0% 2% 3% 8% 3% 2%
20～29年 1% 2% 3% 3% 1% 1% 2%
30～39年 1% 3% 3% 2% 1% 1% 1%
40年以上 0% 5% 5% 0% 5% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
個人 1% 2% 2% 4% 7% 2% 2%
医療法人 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 2% 2% 3% 6% 2% 2%

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計

合計

開業年数

開設形態
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所在地 富山県 石川県 福井県 滋賀県 和歌山県 奈良県 京都府
男性 7 8 0 6 8 8 14
女性 0 0 0 0 0 0 2
無回答 0 0 0 0 0 0 0
30台 0 1 0 0 1 0 0
40台 3 6 0 2 2 4 4
50台 3 1 0 3 5 4 8
60台 0 0 0 1 0 0 3
70台以上 1 0 0 0 0 0 1
無回答 0 0 0 0 0 0 0
10年未満 1 4 0 0 1 2 1
10～19年 5 2 0 3 3 2 6
20～29年 0 2 0 2 4 4 4
30～39年 0 0 0 1 0 0 4
40年以上 1 0 0 0 0 0 1
無回答 0 0 0 0 0 0 0
個人 6 7 0 5 8 7 15
医療法人 1 1 0 1 0 1 1
その他 0 0 0 0 0 0 0

7 8 0 6 8 8 16
男性 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%
女性 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
30台 0% 4% 0% 0% 4% 0% 0%
40台 2% 4% 0% 1% 1% 2% 2%
50台 1% 0% 0% 1% 2% 1% 2%
60台 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2%
70台以上 6% 0% 0% 0% 0% 0% 6%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10年未満 1% 5% 0% 0% 1% 3% 1%
10～19年 2% 1% 0% 1% 1% 1% 3%
20～29年 0% 1% 0% 1% 2% 2% 2%
30～39年 0% 0% 0% 1% 0% 0% 3%
40年以上 5% 0% 0% 0% 0% 0% 5%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
個人 1% 1% 0% 1% 1% 1% 3%
医療法人 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

合計

合計
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所在地 大阪府 兵庫県 岡山県 鳥取県 広島県 島根県 山口県
男性 54 34 17 0 15 2 9
女性 3 1 0 0 2 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
30台 2 1 0 0 1 1 0
40台 17 9 0 0 7 0 3
50台 28 15 10 0 8 1 6
60台 9 10 7 0 0 0 0
70台以上 0 0 0 0 1 0 0
無回答 1 0 0 0 0 0 0
10年未満 6 2 0 0 4 1 0
10～19年 24 14 2 0 6 0 4
20～29年 18 14 7 0 6 1 5
30～39年 7 5 7 0 0 0 0
40年以上 1 0 1 0 1 0 0
無回答 1 0 0 0 0 0 0
個人 48 32 14 0 15 2 8
医療法人 9 3 3 0 2 0 1
その他 0 0 0 0 0 0 0

57 35 17 0 17 2 9
男性 8% 5% 3% 0% 2% 0% 1%
女性 8% 3% 0% 0% 6% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
30台 8% 4% 0% 0% 4% 4% 0%
40台 11% 6% 0% 0% 4% 0% 2%
50台 8% 5% 3% 0% 2% 0% 2%
60台 6% 6% 4% 0% 0% 0% 0%
70台以上 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0%
無回答 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10年未満 8% 3% 0% 0% 5% 1% 0%
10～19年 12% 7% 1% 0% 3% 0% 2%
20～29年 7% 5% 3% 0% 2% 0% 2%
30～39年 5% 4% 5% 0% 0% 0% 0%
40年以上 5% 0% 5% 0% 5% 0% 0%
無回答 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
個人 8% 6% 2% 0% 3% 0% 1%
医療法人 7% 2% 2% 0% 2% 0% 1%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

8% 5% 2% 0% 2% 0% 1%

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

合計

開業年数

開設形態

合計

開設者の
年齢
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所在地 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県
男性 8 8 8 5 33 5 7
女性 0 0 0 1 2 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
30台 0 0 0 0 0 0 0
40台 0 4 1 1 9 3 1
50台 8 1 5 5 19 0 5
60台 0 3 1 0 7 1 1
70台以上 0 0 1 0 0 1 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
10年未満 0 1 0 0 4 1 1
10～19年 0 5 3 4 9 2 2
20～29年 7 0 3 1 13 2 3
30～39年 0 2 1 1 9 0 1
40年以上 1 0 1 0 0 0 0
無回答 0 0 0 0 0 0 0
個人 5 6 5 6 29 4 5
医療法人 3 2 3 0 6 0 2
その他 0 0 0 0 0 1 0

8 8 8 6 35 5 7
男性 1% 1% 1% 1% 5% 1% 1%
女性 0% 0% 0% 3% 6% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
30台 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
40台 0% 2% 1% 1% 6% 2% 1%
50台 2% 0% 2% 2% 6% 0% 2%
60台 0% 2% 1% 0% 4% 1% 1%
70台以上 0% 0% 6% 0% 0% 6% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10年未満 0% 1% 0% 0% 5% 1% 1%
10～19年 0% 2% 1% 2% 4% 1% 1%
20～29年 3% 0% 1% 0% 5% 1% 1%
30～39年 0% 1% 1% 1% 7% 0% 1%
40年以上 5% 0% 5% 0% 0% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
個人 1% 1% 1% 1% 5% 1% 1%
医療法人 2% 2% 2% 0% 5% 0% 2%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 50% 0%

1% 1% 1% 1% 5% 1% 1%

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計

合計

開業年数

開設形態
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所在地 大分県 熊本県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 無回答 総計
男性 6 11 6 6 6 2 663
女性 0 1 1 0 0 0 36
無回答 0 0 0 0 0 1 1
30台 1 0 0 0 0 0 25
40台 0 3 1 2 0 0 161
50台 1 7 2 4 2 1 333
60台 3 2 2 0 4 1 161
70台以上 1 0 2 0 0 0 17
無回答 0 0 0 0 0 1 3
10年未満 1 0 1 1 0 0 79
10～19年 0 6 0 4 0 0 203
20～29年 2 5 4 1 4 1 257
30～39年 1 1 0 0 2 1 138
40年以上 2 0 2 0 0 0 21
無回答 0 0 0 0 0 1 2
個人 5 7 7 5 4 3 569
医療法人 1 5 0 1 2 0 129
その他 0 0 0 0 0 0 2

6 12 7 6 6 3 700
男性 1% 2% 1% 1% 1% 0% 100%
女性 0% 3% 3% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%
30台 4% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
40台 0% 2% 1% 1% 0% 0% 100%
50台 0% 2% 1% 1% 1% 0% 100%
60台 2% 1% 1% 0% 2% 1% 100%
70台以上 6% 0% 12% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 33% 100%
10年未満 1% 0% 1% 1% 0% 0% 100%
10～19年 0% 3% 0% 2% 0% 0% 100%
20～29年 1% 2% 2% 0% 2% 0% 100%
30～39年 1% 1% 0% 0% 1% 1% 100%
40年以上 10% 0% 10% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 50% 100%
個人 1% 1% 1% 1% 1% 1% 100%
医療法人 1% 4% 0% 1% 2% 0% 100%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

1% 2% 1% 1% 1% 0% 100%

合計

合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢
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1-2. 性別  

 

 

 

 

 

性別 男性 女性 無回答 合計

男性 663 0 0 663

女性 0 36 0 36

無回答 0 0 1 1

30台 24 1 0 25

40台 156 5 0 161

50台 316 17 0 333

60台 148 13 0 161

70台以上 17 0 0 17

無回答 2 0 1 3

10年未満 75 4 0 79

10～19年 190 13 0 203

20～29年 247 10 0 257

30～39年 130 8 0 138

40年以上 20 1 0 21

無回答 1 0 1 2

個人 536 32 1 569

医療法人 125 4 0 129

その他 2 0 0 2

663 36 1 700

男性 100% 0% 0% 100%

女性 0% 100% 0% 100%

無回答 0% 0% 100% 100%

30台 96% 4% 0% 100%

40台 97% 3% 0% 100%

50台 95% 5% 0% 100%

60台 92% 8% 0% 100%

70台以上 100% 0% 0% 100%

無回答 67% 0% 33% 100%

10年未満 95% 5% 0% 100%

10～19年 94% 6% 0% 100%

20～29年 96% 4% 0% 100%

30～39年 94% 6% 0% 100%

40年以上 95% 5% 0% 100%

無回答 50% 0% 50% 100%

個人 94% 6% 0% 100%

医療法人 97% 3% 0% 100%

その他 100% 0% 0% 100%

95% 5% 0% 100%

性別

開業年数

開設形態

性別

合計

合計

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

開設者の
年齢
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1-3. 年齢 

 

 

 

 

 

 

年齢 30台 40台 50台 60台 70台以上 無回答 合計

男性 24 156 316 148 17 2 663

女性 1 5 17 13 0 0 36

無回答 0 0 0 0 0 1 1

30台 25 0 0 0 0 0 25

40台 0 161 0 0 0 0 161

50台 0 0 333 0 0 0 333

60台 0 0 0 161 0 0 161

70台以上 0 0 0 0 17 0 17

無回答 0 0 0 0 0 3 3

10年未満 21 44 13 1 0 0 79

10～19年 2 110 86 4 0 1 203

20～29年 0 6 210 38 2 1 257

30～39年 2 1 20 111 4 0 138

40年以上 0 0 4 6 11 0 21

無回答 0 0 0 1 0 1 2

個人 24 137 270 123 13 2 569

医療法人 1 24 62 37 4 1 129

その他 0 0 1 1 0 0 2

25 161 333 161 17 3 700

男性 4% 24% 48% 22% 3% 0% 100%

女性 3% 14% 47% 36% 0% 0% 100%

無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

30台 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

40台 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

50台 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%

60台 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%

70台以上 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%

無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

10年未満 27% 56% 16% 1% 0% 0% 100%

10～19年 1% 54% 42% 2% 0% 0% 100%

20～29年 0% 2% 82% 15% 1% 0% 100%

30～39年 1% 1% 14% 80% 3% 0% 100%

40年以上 0% 0% 19% 29% 52% 0% 100%

無回答 0% 0% 0% 50% 0% 50% 100%

個人 4% 24% 47% 22% 2% 0% 100%

医療法人 1% 19% 48% 29% 3% 1% 100%

その他 0% 0% 50% 50% 0% 0% 100%

4% 23% 48% 23% 2% 0% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-4. 開業年数 

 

 

開業年数 10年未満 10～19年 20～29年 30～39年 40年以上 無回答 合計
男性 75 190 247 130 20 1 663

女性 4 13 10 8 1 0 36

無回答 0 0 0 0 0 1 1

30台 21 2 0 2 0 0 25

40台 44 110 6 1 0 0 161

50台 13 86 210 20 4 0 333

60台 1 4 38 111 6 1 161

70台以上 0 0 2 4 11 0 17

無回答 0 1 1 0 0 1 3

10年未満 79 0 0 0 0 0 79

10～19年 0 203 0 0 0 0 203

20～29年 0 0 257 0 0 0 257

30～39年 0 0 0 138 0 0 138

40年以上 0 0 0 0 21 0 21

無回答 0 0 0 0 0 2 2

個人 73 173 199 108 15 1 569

医療法人 6 29 57 30 6 1 129

その他 0 1 1 0 0 0 2

79 203 257 138 21 2 700

男性 11% 29% 37% 20% 3% 0% 100%

女性 11% 36% 28% 22% 3% 0% 100%

無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

30台 84% 8% 0% 8% 0% 0% 100%

40台 27% 68% 4% 1% 0% 0% 100%

50台 4% 26% 63% 6% 1% 0% 100%

60台 1% 2% 24% 69% 4% 1% 100%

70台以上 0% 0% 12% 24% 65% 0% 100%

無回答 0% 33% 33% 0% 0% 33% 100%

10年未満 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

10～19年 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

20～29年 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%

30～39年 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%

40年以上 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%

無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

個人 13% 30% 35% 19% 3% 0% 100%

医療法人 5% 22% 44% 23% 5% 1% 100%

その他 0% 50% 50% 0% 0% 0% 100%

11% 29% 37% 20% 3% 0% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-5. 開設形態 

 

 

 

 

開設形態 個人 医療法人 その他 合計
男性 536 125 2 663

女性 32 4 0 36

無回答 1 0 0 1

30台 24 1 0 25

40台 137 24 0 161

50台 270 62 1 333

60台 123 37 1 161

70台以上 13 4 0 17

無回答 2 1 0 3

10年未満 73 6 0 79

10～19年 173 29 1 203

20～29年 199 57 1 257

30～39年 108 30 0 138

40年以上 15 6 0 21

無回答 1 1 0 2

個人 569 0 0 569

医療法人 0 129 0 129

その他 0 0 2 2

569 129 2 700

男性 81% 19% 0% 100%

女性 89% 11% 0% 100%

無回答 100% 0% 0% 100%

30台 96% 4% 0% 100%

40台 85% 15% 0% 100%

50台 81% 19% 0% 100%

60台 76% 23% 1% 100%

70台以上 76% 24% 0% 100%

無回答 67% 33% 0% 100%

10年未満 92% 8% 0% 100%

10～19年 85% 14% 0% 100%

20～29年 77% 22% 0% 100%

30～39年 78% 22% 0% 100%

40年以上 71% 29% 0% 100%

無回答 50% 50% 0% 100%

個人 100% 0% 0% 100%

医療法人 0% 100% 0% 100%

その他 0% 0% 100% 100%

81% 18% 0% 100%合計

合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢
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1-6. 標榜診療科 

 

 

 

 

 

標榜診療科 歯科 小児歯科 矯正歯科 歯科口腔外科 合計
男性 659 401 183 167 663
女性 36 17 7 4 36
無回答 1 0 0 0 1
30台 24 21 7 7 25
40台 160 125 62 54 161
50台 328 196 84 76 333
60台 161 69 32 30 161
70台以上 17 6 5 3 17
無回答 3 1 0 1 3
10年未満 78 55 26 31 79
10～19年 198 148 64 64 203
20～29年 259 146 65 44 257
30～39年 138 60 28 27 138
40年以上 21 8 7 5 21
無回答 2 1 0 0 2
個人 568 319 124 120 569
医療法人 126 98 66 50 129
その他 2 1 0 1 2

696 418 190 171 700
男性 99% 60% 28% 25% 100%
女性 100% 47% 19% 11% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 100%
30台 96% 84% 28% 28% 100%
40台 99% 78% 39% 34% 100%
50台 98% 59% 25% 23% 100%
60台 100% 43% 20% 19% 100%
70台以上 100% 35% 29% 18% 100%
無回答 100% 33% 0% 33% 100%
10年未満 99% 70% 33% 39% 100%
10～19年 98% 73% 32% 32% 100%
20～29年 101% 57% 25% 17% 100%
30～39年 100% 43% 20% 20% 100%
40年以上 100% 38% 33% 24% 100%
無回答 100% 50% 0% 0% 100%
個人 100% 56% 22% 21% 100%
医療法人 98% 76% 51% 39% 100%
その他 100% 50% 0% 50% 100%

99% 60% 27% 24% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-7. 在籍する専門医 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

在籍する
専門医

口腔外科
専門医

歯周病専
門医

歯科麻酔
専門医

小児歯科
専門医

歯科放射
線専門医

なし その他 無回答 合計

男性 38 20 14 18 1 517 48 25 663

女性 1 2 0 2 0 23 6 4 36

無回答 0 0 0 0 0 1 0 0 1

30台 0 1 0 0 0 21 1 2 25

40台 8 3 4 3 0 121 14 11 161

50台 21 13 6 11 1 258 27 8 333

60台 8 3 3 5 0 128 10 7 161

70台以上 1 2 1 1 0 11 2 1 17

無回答 1 0 0 0 0 2 0 0 3

10年未満 6 1 1 0 0 62 6 4 79

10～19年 17 6 3 6 0 150 15 12 203

20～29年 8 9 5 11 1 204 21 5 257

30～39年 7 5 4 3 0 108 9 6 138

40年以上 1 1 1 0 0 15 3 2 21

無回答 0 0 0 0 0 2 0 0 2

個人 24 15 6 13 1 458 36 26 569

医療法人 14 7 8 6 0 83 18 3 129

その他 1 0 0 1 0 0 0 0 2

39 22 14 20 1 541 54 29 700

男性 6% 3% 2% 3% 0% 78% 7% 4% 100%

女性 3% 6% 0% 6% 0% 64% 17% 11% 100%

無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%

30台 0% 4% 0% 0% 0% 84% 4% 8% 100%

40台 5% 2% 2% 2% 0% 75% 9% 7% 100%

50台 6% 4% 2% 3% 0% 77% 8% 2% 100%

60台 5% 2% 2% 3% 0% 80% 6% 4% 100%

70台以上 6% 12% 6% 6% 0% 65% 12% 6% 100%

無回答 33% 0% 0% 0% 0% 67% 0% 0% 100%

10年未満 8% 1% 1% 0% 0% 78% 8% 5% 100%

10～19年 8% 3% 1% 3% 0% 74% 7% 6% 100%

20～29年 3% 4% 2% 4% 0% 79% 8% 2% 100%

30～39年 5% 4% 3% 2% 0% 78% 7% 4% 100%

40年以上 5% 5% 5% 0% 0% 71% 14% 10% 100%

無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%

個人 4% 3% 1% 2% 0% 80% 6% 5% 100%

医療法人 11% 5% 6% 5% 0% 64% 14% 2% 100%

その他 50% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 0% 100%

6% 3% 2% 3% 0% 77% 8% 4% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-8-1. 常勤歯科医師数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

常勤歯科医師数 1名 2名 3名 4名 5名以上 無回答 合計 平均
男性 473 153 25 7 1 4 663 1.4
女性 26 4 6 0 0 0 36 1.4
無回答 1 0 0 0 0 0 1 1.0
30台 21 2 2 0 0 0 25 1.2
40台 115 35 10 1 0 0 161 1.4
50台 245 71 7 5 1 4 333 1.3
60台 113 37 11 0 0 0 161 1.4
70台以上 4 11 1 1 0 0 17 1.9
無回答 2 1 0 0 0 0 3 1.3
10年未満 151 40 10 1 0 1 203 1.3
10～19年 57 18 3 0 0 1 79 1.3
20～29年 190 55 6 3 1 2 257 1.3
30～39年 93 35 9 1 0 0 138 1.4
40年以上 8 9 2 2 0 0 21 1.9
無回答 1 0 1 0 0 0 2 2.0
個人 429 116 18 2 0 4 569 1.3
医療法人 70 40 13 5 1 0 129 1.7
その他 1 1 0 0 0 0 2 1.5

500 157 31 7 1 4 700 1.4
男性 71% 23% 4% 1% 0% 1% 100%
女性 72% 11% 17% 0% 0% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 84% 8% 8% 0% 0% 0% 100%
40台 71% 22% 6% 1% 0% 0% 100%
50台 74% 21% 2% 2% 0% 1% 100%
60台 70% 23% 7% 0% 0% 0% 100%
70台以上 24% 65% 6% 6% 0% 0% 100%
無回答 67% 33% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 74% 20% 5% 0% 0% 0% 100%
10～19年 72% 23% 4% 0% 0% 1% 100%
20～29年 74% 21% 2% 1% 0% 1% 100%
30～39年 67% 25% 7% 1% 0% 0% 100%
40年以上 38% 43% 10% 10% 0% 0% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 75% 20% 3% 0% 0% 1% 100%
医療法人 54% 31% 10% 4% 1% 0% 100%
その他 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%

71% 22% 4% 1% 0% 1% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-8-2. 非常勤歯科医師数 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常勤歯科医師数 0名 1名 2名 3名 4名 5名 6名 無回答 合計 平均
男性 176 116 41 19 10 6 3 292 663 0.9
女性 7 9 4 1 1 0 1 13 36 1.3
無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0.0
30台 9 7 3 1 0 0 0 5 25 0.8
40台 39 40 14 3 2 3 1 59 161 1.0
50台 101 48 14 8 7 3 0 152 333 0.8
60台 33 27 12 8 2 0 3 76 161 1.2
70台以上 1 2 2 0 0 0 0 12 17 1.2
無回答 1 1 0 0 0 0 0 1 3 0.5
10年未満 59 42 13 3 3 3 1 79 203 0.9
10～19年 21 21 7 2 0 0 1 27 79 0.9
20～29年 77 30 16 6 5 3 0 120 257 0.8
30～39年 23 29 8 9 3 0 2 64 138 1.3
40年以上 3 3 1 0 0 0 0 14 21 0.7
無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 2 0.0
個人 156 93 34 13 4 2 0 267 569 0.7
医療法人 28 31 11 7 7 4 4 37 129 1.6
その他 0 1 0 0 0 0 0 1 2 1.0

184 125 45 20 11 6 4 305 700 0.9
男性 27% 17% 6% 3% 2% 1% 0% 44% 100%
女性 19% 25% 11% 3% 3% 0% 3% 36% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 36% 28% 12% 4% 0% 0% 0% 20% 100%
40台 24% 25% 9% 2% 1% 2% 1% 37% 100%
50台 30% 14% 4% 2% 2% 1% 0% 46% 100%
60台 20% 17% 7% 5% 1% 0% 2% 47% 100%
70台以上 6% 12% 12% 0% 0% 0% 0% 71% 100%
無回答 33% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 100%
10年未満 29% 21% 6% 1% 1% 1% 0% 39% 100%
10～19年 27% 27% 9% 3% 0% 0% 1% 34% 100%
20～29年 30% 12% 6% 2% 2% 1% 0% 47% 100%
30～39年 17% 21% 6% 7% 2% 0% 1% 46% 100%
40年以上 14% 14% 5% 0% 0% 0% 0% 67% 100%
無回答 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 100%
個人 27% 16% 6% 2% 1% 0% 0% 47% 100%
医療法人 22% 24% 9% 5% 5% 3% 3% 29% 100%
その他 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 100%

26% 18% 6% 3% 2% 1% 1% 44% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-8-3. 常勤歯科衛生士数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

常勤歯科衛生士数 0名 1名 2名 3名 4名 5名 6名 7名 8名 10名 無回答 合計 平均
男性 80 182 157 92 38 15 4 9 4 1 81 663 1.9
女性 2 13 6 5 0 0 0 0 0 0 10 36 1.5
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1.0
30台 0 7 11 2 1 0 0 0 0 0 4 25 1.9
40台 16 41 39 30 15 3 1 1 1 0 14 161 2.1
50台 40 102 73 45 14 7 3 4 3 1 41 333 1.9
60台 25 38 33 19 7 5 0 4 0 0 30 161 1.8
70台以上 1 6 6 1 1 0 0 0 0 0 2 17 1.7
無回答 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1.3
10年未満 23 52 49 38 14 4 1 2 1 0 19 203 2.0
10～19年 8 24 22 9 5 0 0 0 0 0 11 79 1.7
20～29年 33 75 55 29 12 6 3 6 2 1 35 257 2.0
30～39年 16 35 31 19 6 5 0 0 1 0 25 138 1.9
40年以上 2 9 6 2 1 0 0 0 0 0 1 21 1.6
無回答 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 4.0
個人 78 172 130 64 25 6 1 4 1 0 88 569 1.7
医療法人 4 23 33 33 13 9 3 4 3 1 3 129 2.9
その他 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 4.0

82 196 163 97 38 15 4 9 4 1 91 700 1.9
男性 12% 27% 24% 14% 6% 2% 1% 1% 1% 0% 12% 100%
女性 6% 36% 17% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 28% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 0% 28% 44% 8% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 16% 100%
40台 10% 25% 24% 19% 9% 2% 1% 1% 1% 0% 9% 100%
50台 12% 31% 22% 14% 4% 2% 1% 1% 1% 0% 12% 100%
60台 16% 24% 20% 12% 4% 3% 0% 2% 0% 0% 19% 100%
70台以上 6% 35% 35% 6% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 12% 100%
無回答 0% 67% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 11% 26% 24% 19% 7% 2% 0% 1% 0% 0% 9% 100%
10～19年 10% 30% 28% 11% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 14% 100%
20～29年 13% 29% 21% 11% 5% 2% 1% 2% 1% 0% 14% 100%
30～39年 12% 25% 22% 14% 4% 4% 0% 0% 1% 0% 18% 100%
40年以上 10% 43% 29% 10% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 100%
無回答 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 14% 30% 23% 11% 4% 1% 0% 1% 0% 0% 15% 100%
医療法人 3% 18% 26% 26% 10% 7% 2% 3% 2% 1% 2% 100%
その他 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 100%

12% 28% 23% 14% 5% 2% 1% 1% 1% 0% 13% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-8-4. 非常勤歯科衛生士数 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常勤歯科衛生士数 0名 1名 2名 3名 4名 5名 6名 8名 無回答 合計 平均
男性 127 178 97 38 18 1 2 1 201 663 1.3
女性 4 6 6 5 3 0 0 0 12 36 1.9
無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0.0
30台 4 10 7 1 0 0 0 0 3 25 1.2
40台 25 44 33 9 6 1 1 1 41 161 1.5
50台 68 87 42 18 10 0 1 0 107 333 1.2
60台 33 39 17 15 5 0 0 0 52 161 1.3
70台以上 1 4 3 0 0 0 0 0 9 17 1.3
無回答 1 0 1 0 0 0 0 0 1 3 1.0
10年未満 40 53 32 14 5 0 1 1 57 203 1.3
10～19年 12 24 19 2 2 1 0 0 19 79 1.4
20～29年 51 72 35 14 10 0 1 0 74 257 1.3
30～39年 25 31 11 13 4 0 0 0 54 138 1.3
40年以上 3 4 5 0 0 0 0 0 9 21 1.2
無回答 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 1.0
個人 115 147 75 31 16 1 2 1 181 569 1.2
医療法人 17 36 28 12 5 0 0 0 31 129 1.5
その他 0 1 0 0 0 0 0 0 1 2 1.0

132 184 103 43 21 1 2 1 213 700 1.3
男性 19% 27% 15% 6% 3% 0% 0% 0% 30% 100%
女性 11% 17% 17% 14% 8% 0% 0% 0% 33% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 16% 40% 28% 4% 0% 0% 0% 0% 12% 100%
40台 16% 27% 20% 6% 4% 1% 1% 1% 25% 100%
50台 20% 26% 13% 5% 3% 0% 0% 0% 32% 100%
60台 20% 24% 11% 9% 3% 0% 0% 0% 32% 100%
70台以上 6% 24% 18% 0% 0% 0% 0% 0% 53% 100%
無回答 33% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 100%
10年未満 20% 26% 16% 7% 2% 0% 0% 0% 28% 100%
10～19年 15% 30% 24% 3% 3% 1% 0% 0% 24% 100%
20～29年 20% 28% 14% 5% 4% 0% 0% 0% 29% 100%
30～39年 18% 22% 8% 9% 3% 0% 0% 0% 39% 100%
40年以上 14% 19% 24% 0% 0% 0% 0% 0% 43% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 20% 26% 13% 5% 3% 0% 0% 0% 32% 100%
医療法人 13% 28% 22% 9% 4% 0% 0% 0% 24% 100%
その他 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 100%

19% 26% 15% 6% 3% 0% 0% 0% 30% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-9-1. 一日の平均的患者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1日の平均的患者数 1～19名 20～39名 40～59名 60～80名 80～99名 100名以上無回答 合計 平均
男性 108 364 142 29 8 5 7 663 31.6
女性 7 22 6 0 0 0 1 36 25.6
無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 15.0
30台 1 18 5 1 0 0 25 31.3
40台 17 80 50 9 4 1 161 35.5
50台 51 188 67 14 2 4 7 333 31.4
60台 43 88 23 4 2 0 1 161 27.4
70台以上 3 12 1 1 0 0 17 25.9
無回答 1 0 2 0 0 0 3 35.0
10年未満 12 46 18 2 0 0 1 79 29.7
10～19年 21 113 53 9 4 1 2 203 33.6
20～29年 44 139 52 11 3 3 5 257 31.6
30～39年 33 77 20 6 1 1 138 28.7
40年以上 5 11 4 1 0 0 21 27.2
無回答 1 0 1 0 0 0 2 27.5
個人 109 328 106 17 2 0 7 569 28.7
医療法人 6 57 42 12 6 5 1 129 42.7
その他 1 1 0 0 0 0 2 17.5

116 386 148 29 8 5 8 700 31.3
男性 16% 55% 21% 4% 1% 1% 1% 100%
女性 19% 61% 17% 0% 0% 0% 3% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 4% 72% 20% 4% 0% 0% 0% 100%
40台 11% 50% 31% 6% 2% 1% 0% 100%
50台 15% 56% 20% 4% 1% 1% 2% 100%
60台 27% 55% 14% 2% 1% 0% 1% 100%
70台以上 18% 71% 6% 6% 0% 0% 0% 100%
無回答 33% 0% 67% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 10% 56% 26% 4% 2% 0% 1% 100%
10～19年 15% 58% 23% 3% 0% 0% 1% 100%
20～29年 17% 54% 20% 4% 1% 1% 2% 100%
30～39年 24% 56% 14% 4% 1% 1% 0% 100%
40年以上 24% 52% 19% 5% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 19% 58% 19% 3% 0% 0% 1% 100%
医療法人 5% 44% 33% 9% 5% 4% 1% 100%
その他 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

17% 55% 21% 4% 1% 1% 1% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-9-2. タービン使用患者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

タービン使用患者数 0～9名 10～19名 20～29名 30～39名 40 名以上 無回答 合計 平均
男性 148 252 156 58 30 19 663 16.0
女性 9 10 8 3 2 4 36 15.8
無回答 1 0 0 0 0 0 1 5.0
30台 4 13 5 2 0 1 25 14.3
40台 26 57 43 16 13 6 161 18.0
50台 76 120 84 28 12 13 333 16.0
60台 44 65 30 13 6 3 161 14.6
70台以上 7 6 2 1 1 0 17 13.3
無回答 1 1 0 1 0 0 3 15.0
10年未満 15 33 15 7 3 6 79 15.8
10～19年 44 74 56 14 9 6 203 15.8
20～29年 54 92 63 25 14 9 257 16.9
30～39年 35 56 25 15 5 2 138 15.3
40年以上 9 7 4 0 1 0 21 12.1
無回答 1 0 1 0 0 0 2 12.5
個人 135 224 130 41 21 18 569 15.3
医療法人 21 38 34 20 11 5 129 19.3
その他 2 0 0 0 0 0 2 3.5

158 262 164 61 32 23 700 16.0
男性 22% 38% 24% 9% 5% 3% 100%
女性 25% 28% 22% 8% 6% 11% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 16% 52% 20% 8% 0% 4% 100%
40台 16% 35% 27% 10% 8% 4% 100%
50台 23% 36% 25% 8% 4% 4% 100%
60台 27% 40% 19% 8% 4% 2% 100%
70台以上 41% 35% 12% 6% 6% 0% 100%
無回答 33% 33% 0% 33% 0% 0% 100%
10年未満 19% 42% 19% 9% 4% 8% 100%
10～19年 22% 36% 28% 7% 4% 3% 100%
20～29年 21% 36% 25% 10% 5% 4% 100%
30～39年 25% 41% 18% 11% 4% 1% 100%
40年以上 43% 33% 19% 0% 5% 0% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 24% 39% 23% 7% 4% 3% 100%
医療法人 16% 29% 26% 16% 9% 4% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

23% 37% 23% 9% 5% 3% 100%合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計
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1-9-3. コントラアングル使用患者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コントラ使用患者数 0～9名 10～19名 20～29名 30～39名 40名以上 無回答 合計 平均
男性 206 245 117 43 33 19 663 14.5
女性 12 11 4 3 2 4 36 14.4
無回答 1 0 0 0 0 0 1 4.0
30台 6 12 2 3 0 2 25 13.7
40台 34 63 33 16 11 4 161 17.3
50台 109 117 61 20 14 12 333 13.9
60台 61 57 23 6 9 5 161 13.5
70台以上 8 7 0 1 1 0 17 11.5
無回答 1 0 2 0 0 0 3 14.7
10年未満 24 31 9 8 2 5 79 14.3
10～19年 52 76 45 14 10 6 203 15.5
20～29年 83 93 42 18 13 8 257 14.3
30～39年 49 48 23 5 9 4 138 14.3
40年以上 10 7 2 1 1 0 21 11.1
無回答 1 1 0 0 0 0 2 9.5
個人 194 210 95 35 17 18 569 13.4
医療法人 24 45 26 11 18 5 129 19.8
その他 1 1 0 0 0 0 2 7.5

219 256 121 46 35 23 700 14.5
男性 31% 37% 18% 6% 5% 3% 100%
女性 33% 31% 11% 8% 6% 11% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 24% 48% 8% 12% 0% 8% 100%
40台 21% 39% 20% 10% 7% 2% 100%
50台 33% 35% 18% 6% 4% 4% 100%
60台 38% 35% 14% 4% 6% 3% 100%
70台以上 47% 41% 0% 6% 6% 0% 100%
無回答 33% 0% 67% 0% 0% 0% 100%
10年未満 30% 39% 11% 10% 3% 6% 100%
10～19年 26% 37% 22% 7% 5% 3% 100%
20～29年 32% 36% 16% 7% 5% 3% 100%
30～39年 36% 35% 17% 4% 7% 3% 100%
40年以上 48% 33% 10% 5% 5% 0% 100%
無回答 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 34% 37% 17% 6% 3% 3% 100%
医療法人 19% 35% 20% 9% 14% 4% 100%
その他 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%

31% 37% 17% 7% 5% 3% 100%合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計
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1-9-4. ストレート使用患者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ストレート使用患者数 0～9名 10～19名 20～29名 30～39名 40名以上 無回答 合計 平均
男性 311 251 60 15 2 24 663 9.5
女性 18 9 2 1 1 5 36 9.3
無回答 1 0 0 0 0 0 1 3.0
30台 14 8 0 1 0 2 25 7.8
40台 64 69 19 4 1 4 161 10.4
50台 153 130 30 6 0 14 333 9.4
60台 88 46 12 4 2 9 161 9.0
70台以上 9 6 1 1 0 0 17 8.7
無回答 2 1 0 0 0 0 3 6.0
10年未満 41 26 5 2 0 5 79 8.5
10～19年 89 84 20 3 1 6 203 9.8
20～29年 118 97 24 7 0 11 257 9.6
30～39年 69 45 11 4 2 7 138 9.5
40年以上 12 7 2 0 0 0 21 8.0
無回答 1 1 0 0 0 0 2 9.0
個人 281 208 44 10 2 24 569 9.0
医療法人 47 52 18 6 1 5 129 11.5
その他 2 0 0 0 0 0 2 2.0

330 260 62 16 3 29 700 9.5
男性 47% 38% 9% 2% 0% 4% 100%
女性 50% 25% 6% 3% 3% 14% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 56% 32% 0% 4% 0% 8% 100%
40台 40% 43% 12% 2% 1% 2% 100%
50台 46% 39% 9% 2% 0% 4% 100%
60台 55% 29% 7% 2% 1% 6% 100%
70台以上 53% 35% 6% 6% 0% 0% 100%
無回答 67% 33% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 52% 33% 6% 3% 0% 6% 100%
10～19年 44% 41% 10% 1% 0% 3% 100%
20～29年 46% 38% 9% 3% 0% 4% 100%
30～39年 50% 33% 8% 3% 1% 5% 100%
40年以上 57% 33% 10% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 49% 37% 8% 2% 0% 4% 100%
医療法人 36% 40% 14% 5% 1% 4% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

47% 37% 9% 2% 0% 4% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-10. 歯科ユニット数 

 

 

 

 

 

 

 

 

歯科ユニット数 2台以下 3台 4台 5台 6台以上 無回答 合計 平均
男性 79 254 187 71 59 13 663 3.8
女性 6 17 8 4 1 0 36 3.4
無回答 0 1 0 0 0 0 1 3.0
30台 2 7 10 5 0 1 25 3.8
40台 14 58 53 20 15 1 161 3.9
50台 35 136 92 33 30 7 333 3.8
60台 31 64 33 15 14 4 161 3.6
70台以上 3 6 5 2 1 0 17 3.6
無回答 0 1 2 0 0 0 3 3.7
10年未満 9 31 24 11 2 2 79 3.6
10～19年 21 73 67 22 16 4 203 3.8
20～29年 27 104 72 20 30 4 257 3.8
30～39年 24 55 27 20 9 3 138 3.6
40年以上 4 8 5 2 2 0 21 3.5
無回答 0 1 0 0 1 0 2 5.0
個人 81 249 148 56 24 11 569 3.5
医療法人 4 23 45 19 36 2 129 4.9
その他 0 0 2 0 0 0 2 4.0

85 272 195 75 60 13 700 3.7
男性 12% 38% 28% 11% 9% 2% 100%
女性 17% 47% 22% 11% 3% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 8% 28% 40% 20% 0% 4% 100%
40台 9% 36% 33% 12% 9% 1% 100%
50台 11% 41% 28% 10% 9% 2% 100%
60台 19% 40% 20% 9% 9% 2% 100%
70台以上 18% 35% 29% 12% 6% 0% 100%
無回答 0% 33% 67% 0% 0% 0% 100%
10年未満 11% 39% 30% 14% 3% 3% 100%
10～19年 10% 36% 33% 11% 8% 2% 100%
20～29年 11% 40% 28% 8% 12% 2% 100%
30～39年 17% 40% 20% 14% 7% 2% 100%
40年以上 19% 38% 24% 10% 10% 0% 100%
無回答 0% 50% 0% 0% 50% 0% 100%
個人 14% 44% 26% 10% 4% 2% 100%
医療法人 3% 18% 35% 15% 28% 2% 100%
その他 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%

12% 39% 28% 11% 9% 2% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-11-1. タービン所持数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

タービン所持数 0～4本 5～9本 10～19本 20～29本 30本以上 無回答 合計 平均
男性 96 209 240 75 37 6 663 11.6
女性 7 13 12 3 1 0 36 9.4
無回答 0 0 1 0 0 0 1 12.0
30台 3 11 9 1 1 0 25 9.2
40台 21 65 58 12 4 1 161 10.4
50台 49 92 118 48 22 4 333 12.4
60台 27 48 59 17 10 0 161 11.2
70台以上 3 5 7 0 1 1 17 9.8
無回答 0 1 2 0 0 0 3 11.7
10年未満 15 33 22 5 3 1 79 9.3
10～19年 29 69 74 20 9 2 203 11.2
20～29年 32 70 97 38 17 3 257 12.6
30～39年 21 45 52 14 6 0 138 10.9
40年以上 6 5 7 1 2 0 21 12.6
無回答 0 0 1 0 1 0 2 21.0
個人 89 194 201 55 25 5 569 10.8
医療法人 14 26 52 23 13 1 129 14.7
その他 0 2 0 0 0 0 2 8.0

103 222 253 78 38 6 700 11.5
男性 14% 32% 36% 11% 6% 1% 100%
女性 19% 36% 33% 8% 3% 0% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 12% 44% 36% 4% 4% 0% 100%
40台 13% 40% 36% 7% 2% 1% 100%
50台 15% 28% 35% 14% 7% 1% 100%
60台 17% 30% 37% 11% 6% 0% 100%
70台以上 18% 29% 41% 0% 6% 6% 100%
無回答 0% 33% 67% 0% 0% 0% 100%
10年未満 19% 42% 28% 6% 4% 1% 100%
10～19年 14% 34% 36% 10% 4% 1% 100%
20～29年 12% 27% 38% 15% 7% 1% 100%
30～39年 15% 33% 38% 10% 4% 0% 100%
40年以上 29% 24% 33% 5% 10% 0% 100%
無回答 0% 0% 50% 0% 50% 0% 100%
個人 16% 34% 35% 10% 4% 1% 100%
医療法人 11% 20% 40% 18% 10% 1% 100%
その他 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

15% 32% 36% 11% 5% 1% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-11-2. コントラアングル所持数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コントラアングル所持数 0～4本 5～9本 10～19本 20～29本 30本以上 無回答 合計 平均

男性 200 249 163 36 8 7 663 8.1

女性 12 16 8 0 0 0 36 6.2

無回答 0 1 0 0 0 0 1 6.0

30台 7 13 4 1 0 0 25 6.4

40台 44 65 41 7 3 1 161 8.4

50台 104 116 87 18 4 4 333 8.1

60台 52 62 35 10 1 1 161 7.7

70台以上 5 7 4 0 0 1 17 7.1

無回答 0 3 0 0 0 0 3 7.3

10年未満 23 43 9 3 0 1 79 6.5

10～19年 67 68 55 7 4 2 203 8.2

20～29年 71 94 68 18 3 3 257 8.5

30～39年 44 53 33 6 1 1 138 7.5

40年以上 7 6 6 2 0 0 21 8.1

無回答 0 2 0 0 0 0 2 6.5

個人 195 218 126 20 4 6 569 7.3

医療法人 16 47 45 16 4 1 129 11.1

その他 1 1 0 0 0 0 2 6.5

212 266 171 36 8 7 700 8.0

男性 30% 38% 25% 5% 1% 1% 100%

女性 33% 44% 22% 0% 0% 0% 100%

無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

30台 28% 52% 16% 4% 0% 0% 100%

40台 27% 40% 25% 4% 2% 1% 100%

50台 31% 35% 26% 5% 1% 1% 100%

60台 32% 39% 22% 6% 1% 1% 100%

70台以上 29% 41% 24% 0% 0% 6% 100%

無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

10年未満 29% 54% 11% 4% 0% 1% 100%

10～19年 33% 33% 27% 3% 2% 1% 100%

20～29年 28% 37% 26% 7% 1% 1% 100%

30～39年 32% 38% 24% 4% 1% 1% 100%

40年以上 33% 29% 29% 10% 0% 0% 100%

無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

個人 34% 38% 22% 4% 1% 1% 100%

医療法人 12% 36% 35% 12% 3% 1% 100%

その他 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%

30% 38% 24% 5% 1% 1% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-11-3. ストレート所持数 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ストレート所持数 0～4本 5～9本 10～19本 20～29本 30本以上 無回答 総計 平均
男性 281 264 94 13 1 10 663 5.9
女性 14 17 3 0 0 2 36 5.3
無回答 0 1 0 0 0 0 1 5.0
30台 13 11 1 0 0 0 25 4.5
40台 66 71 21 2 0 1 161 5.7
50台 132 140 49 6 0 6 333 6.0
60台 75 54 22 5 1 4 161 6.0
70台以上 8 4 4 0 0 1 17 6.3
無回答 1 2 0 0 0 0 3 4.7
10年未満 42 31 5 0 0 1 79 4.7
10～19年 89 87 21 4 0 2 203 5.7
20～29年 91 107 49 4 0 6 257 6.2
30～39年 62 51 18 3 1 3 138 5.9
40年以上 11 4 4 2 0 0 21 7.3
無回答 0 2 0 0 0 0 2 6.0
個人 262 225 64 7 0 11 569 5.4
医療法人 31 57 33 6 1 1 129 7.8
その他 2 0 0 0 0 0 2 4.0

295 282 97 13 1 12 700 5.9
男性 42% 40% 14% 2% 0% 2% 100%

女性 39% 47% 8% 0% 0% 6% 100%

無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

30台 52% 44% 4% 0% 0% 0% 100%

40台 41% 44% 13% 1% 0% 1% 100%

50台 40% 42% 15% 2% 0% 2% 100%

60台 47% 34% 14% 3% 1% 2% 100%

70台以上 47% 24% 24% 0% 0% 6% 100%

無回答 33% 67% 0% 0% 0% 0% 100%

10年未満 53% 39% 6% 0% 0% 1% 100%

10～19年 44% 43% 10% 2% 0% 1% 100%

20～29年 35% 42% 19% 2% 0% 2% 100%

30～39年 45% 37% 13% 2% 1% 2% 100%

40年以上 52% 19% 19% 10% 0% 0% 100%

無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 100%

個人 46% 40% 11% 1% 0% 2% 100%

医療法人 24% 44% 26% 5% 1% 1% 100%

その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

42% 40% 14% 2% 0% 2% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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1-12. 臨床研修施設の指定状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 臨床研修施設
の指定状況

単独型臨床
研修施設

管理型臨床
研修施設

協力型臨床
研修施設

連携型臨床
研修施設

研修協力施
設

指定なし 無回答 合計

男性 12 0 39 6 12 577 19 663
女性 1 0 1 0 1 32 2 36
無回答 0 0 0 0 0 1 0 1
30台 0 0 1 0 1 23 0 25
40台 3 0 7 2 5 139 7 161
50台 8 0 22 3 4 288 8 333
60台 2 0 8 1 3 142 6 161
70台以上 0 0 2 0 0 15 0 17
無回答 0 0 0 0 0 3 0 3
10年未満 0 0 1 1 3 71 3 79
10～19年 6 0 9 2 4 176 8 203
20～29年 5 0 17 3 3 224 5 257
30～39年 2 0 10 0 3 119 5 138
40年以上 0 0 2 0 0 19 0 21
無回答 0 0 1 0 0 1 0 2
個人 11 0 18 5 10 506 21 569
医療法人 2 0 22 1 3 102 0 129
その他 0 0 0 0 0 2 0 2

13 0 39 5 12 610 21 700
男性 2% 0% 6% 1% 2% 87% 3% 100%
女性 3% 0% 3% 0% 3% 89% 6% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%
30台 0% 0% 4% 0% 4% 92% 0% 100%
40台 2% 0% 4% 1% 3% 86% 4% 100%
50台 2% 0% 7% 1% 1% 86% 2% 100%
60台 1% 0% 5% 1% 2% 88% 4% 100%
70台以上 0% 0% 12% 0% 0% 88% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%
10年未満 0% 0% 1% 1% 4% 90% 4% 100%
10～19年 3% 0% 4% 1% 2% 87% 4% 100%
20～29年 2% 0% 7% 1% 1% 87% 2% 100%
30～39年 1% 0% 7% 0% 2% 86% 4% 100%
40年以上 0% 0% 10% 0% 0% 90% 0% 100%
無回答 0% 0% 50% 0% 0% 50% 0% 100%
個人 2% 0% 3% 1% 2% 89% 4% 100%
医療法人 2% 0% 17% 1% 2% 79% 0% 100%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%

2% 0% 6% 1% 2% 87% 3% 100%合計

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

合計
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2. 医療安全・感染管理等について 

 

2-1. 手袋の装着 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

診療時の手袋
の使用

すべての症例
に使用，患者
毎に交換

すべての症例
に使用，患者
毎には交換し
ていない

症例に応じて
使用，患者毎
に交換

症例に応じて
使用，患者毎
には交換して
いない

手袋は使用し
ていない

無回答 合計

男性 342 193 99 23 5 1 663
女性 21 10 5 0 0 0 36
無回答 0 0 1 0 0 0 1
30台 21 3 1 0 0 0 25
40台 119 34 7 1 0 0 161
50台 157 101 59 11 4 1 333
60台 56 60 33 11 1 0 161
70台以上 8 5 4 0 0 0 17
無回答 2 0 1 0 0 0 3
10年未満 62 10 7 0 0 0 79
10～19年 132 48 18 3 1 1 203
20～29年 116 88 39 10 4 0 257
30～39年 43 53 33 9 0 0 138
40年以上 9 4 7 1 0 0 21
無回答 1 0 1 0 0 0 2
個人 295 159 87 23 4 1 569
医療法人 67 44 17 0 1 0 129
その他 1 0 1 0 0 0 2

363 203 105 23 5 1 700
男性 52% 29% 15% 3% 1% 0% 100%
女性 58% 28% 14% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 84% 12% 4% 0% 0% 0% 100%
40台 74% 21% 4% 1% 0% 0% 100%
50台 47% 30% 18% 3% 1% 0% 100%
60台 35% 37% 20% 7% 1% 0% 100%
70台以上 47% 29% 24% 0% 0% 0% 100%
無回答 67% 0% 33% 0% 0% 0% 100%
10年未満 78% 13% 9% 0% 0% 0% 100%
10～19年 65% 24% 9% 1% 0% 0% 100%
20～29年 45% 34% 15% 4% 2% 0% 100%
30～39年 31% 38% 24% 7% 0% 0% 100%
40年以上 43% 19% 33% 5% 0% 0% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 52% 28% 15% 4% 1% 0% 100%
医療法人 52% 34% 13% 0% 1% 0% 100%
その他 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%

52% 29% 15% 3% 1% 0% 100%

開業年数

開設形態

合計

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢
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2-2. 手袋の種類 

 

 

 

 

手袋の種類
手術用手袋
（滅菌済み）
のみ

手術用手袋と
医療用手袋を
症例により使
い分け

医療用手袋
（未滅菌）の
み

無回答 総計

男性 32 365 262 4 663
女性 2 24 10 0 36
無回答 0 0 1 0 1
30台 0 16 9 0 25
40台 1 102 58 0 161
50台 18 183 129 3 333
60台 12 78 70 1 161
70台以上 3 8 6 0 17
無回答 0 2 1 0 3
10年未満 1 48 30 0 79
10～19年 5 125 72 1 203
20～29年 13 142 99 3 257
30～39年 12 63 63 0 138
40年以上 3 10 8 0 21
無回答 0 1 1 0 2
個人 29 297 240 3 569
医療法人 5 91 32 1 129
その他 0 1 1 0 2

34 389 273 4 700
男性 5% 55% 40% 1% 100%
女性 6% 67% 28% 0% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 100%
30台 0% 64% 36% 0% 100%
40台 1% 63% 36% 0% 100%
50台 5% 55% 39% 1% 100%
60台 7% 48% 43% 1% 100%
70台以上 18% 47% 35% 0% 100%
無回答 0% 67% 33% 0% 100%
10年未満 1% 61% 38% 0% 100%
10～19年 2% 62% 35% 0% 100%
20～29年 5% 55% 39% 1% 100%
30～39年 9% 46% 46% 0% 100%
40年以上 14% 48% 38% 0% 100%
無回答 0% 50% 50% 0% 100%
個人 5% 52% 42% 1% 100%
医療法人 4% 71% 25% 1% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 100%

5% 56% 39% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-3. 診療以外の業務時の手袋の扱い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

診療以外業務
時の手袋の扱
い

手袋を外す
手袋を消毒
し，外さない

他の従業員に
依頼する

状況に応じ，
手袋を外す

手袋を外さな
い

無回答 合計

男性 433 95 87 187 19 3 663
女性 29 5 4 6 0 0 36
無回答 1 0 0 0 0 0 1
30台 22 2 4 5 0 0 25
40台 118 24 23 38 6 0 161
50台 214 46 43 93 8 2 333
60台 95 23 18 52 5 1 161
70台以上 11 5 2 5 0 0 17
無回答 3 0 1 0 0 0 3
10年未満 66 9 11 15 3 0 79
10～19年 145 27 32 47 2 0 203
20～29年 149 41 32 84 10 3 257
30～39年 85 19 13 42 4 0 138
40年以上 16 4 3 5 0 0 21
無回答 2 0 0 0 0 0 2
個人 376 83 67 160 16 2 569
医療法人 85 17 23 33 3 1 129
その他 2 0 1 0 0 0 2

463 100 91 193 19 3 700
男性 65% 14% 13% 28% 3% 0% 100%
女性 81% 14% 11% 17% 0% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 88% 8% 16% 20% 0% 0% 100%
40台 73% 15% 14% 24% 4% 0% 100%
50台 64% 14% 13% 28% 2% 1% 100%
60台 59% 14% 11% 32% 3% 1% 100%
70台以上 65% 29% 12% 29% 0% 0% 100%
無回答 100% 0% 33% 0% 0% 0% 100%
10年未満 84% 11% 14% 19% 4% 0% 100%
10～19年 71% 13% 16% 23% 1% 0% 100%
20～29年 58% 16% 12% 33% 4% 1% 100%
30～39年 62% 14% 9% 30% 3% 0% 100%
40年以上 76% 19% 14% 24% 0% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 66% 15% 12% 28% 3% 0% 100%
医療法人 66% 13% 18% 26% 2% 1% 100%
その他 100% 0% 50% 0% 0% 0% 100%

66% 14% 13% 28% 3% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

年齢

開設者の
年齢

開設形態

合計

性別
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2-4. 個人防護用具の装着 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人防護用具
の装着

常時装着 切削の際装着
観血処置の際
装着

問診等から感
染症患者と分
かった際装着

装着していな
い

合計

男性 133 149 39 73 269 663
女性 9 10 3 6 8 36
無回答 0 0 0 1 0 1
30台 4 8 2 3 8 25
40台 40 48 9 21 43 161
50台 69 68 21 34 141 333
60台 27 31 8 18 77 161
70台以上 2 4 2 3 6 17
無回答 0 0 0 1 2 3
10年未満 14 21 6 11 27 79
10～19年 56 57 9 27 54 203
20～29年 49 52 18 23 115 257
30～39年 20 25 7 14 72 138
40年以上 2 4 2 4 9 21
無回答 1 0 0 1 0 2
個人 107 128 36 68 230 569
医療法人 35 31 6 11 46 129
その他 0 0 0 1 1 2

142 159 42 80 277 700
男性 20% 22% 6% 11% 41% 100%
女性 25% 28% 8% 17% 22% 100%
無回答 0% 0% 0% 100% 0% 100%
30台 16% 32% 8% 12% 32% 100%
40台 25% 30% 6% 13% 27% 100%
50台 21% 20% 6% 10% 42% 100%
60台 17% 19% 5% 11% 48% 100%
70台以上 12% 24% 12% 18% 35% 100%
無回答 0% 0% 0% 33% 67% 100%
10年未満 18% 27% 8% 14% 34% 100%
10～19年 28% 28% 4% 13% 27% 100%
20～29年 19% 20% 7% 9% 45% 100%
30～39年 14% 18% 5% 10% 52% 100%
40年以上 10% 19% 10% 19% 43% 100%
無回答 50% 0% 0% 50% 0% 100%
個人 19% 22% 6% 12% 40% 100%
医療法人 27% 24% 5% 9% 36% 100%
その他 0% 0% 0% 50% 50% 100%

20% 23% 6% 11% 40% 100%

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

合計
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2-5. 使用済みハンドピースの扱い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用済みハン
ドピースの扱
い

患者毎交換，
滅菌

感染症患者と
分かった場合
交換，滅菌

血液が付着し
た場合等交
換，滅菌

消毒薬による
清拭

使い捨てのも
のを使用

何もしない その他 無回答 合計

男性 348 111 108 89 0 1 4 2 663
女性 17 7 7 5 0 0 0 0 36
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
30台 13 6 4 2 0 0 0 0 25
40台 89 27 24 18 0 0 3 0 161
50台 181 47 57 47 0 0 1 0 333
60台 73 34 27 25 0 1 0 1 161
70台以上 8 3 3 2 0 0 0 1 17
無回答 1 2 0 0 0 0 0 0 3
10年未満 42 14 16 6 0 0 1 0 79
10～19年 119 26 30 27 0 0 1 0 203
20～29年 136 43 40 36 0 0 2 0 257
30～39年 58 31 25 21 0 1 0 2 138
40年以上 9 4 4 4 0 0 0 0 21
無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 2
個人 294 98 93 79 0 1 3 1 569
医療法人 69 21 22 15 0 0 1 1 129
その他 2 0 0 0 0 0 0 0 2

365 119 115 94 0 1 4 2 700
男性 52% 17% 16% 13% 0% 0% 1% 0% 100%
女性 47% 19% 19% 14% 0% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 52% 24% 16% 8% 0% 0% 0% 0% 100%
40台 55% 17% 15% 11% 0% 0% 2% 0% 100%
50台 54% 14% 17% 14% 0% 0% 0% 0% 100%
60台 45% 21% 17% 16% 0% 1% 0% 1% 100%
70台以上 47% 18% 18% 12% 0% 0% 0% 6% 100%
無回答 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 53% 18% 20% 8% 0% 0% 1% 0% 100%
10～19年 59% 13% 15% 13% 0% 0% 0% 0% 100%
20～29年 53% 17% 16% 14% 0% 0% 1% 0% 100%
30～39年 42% 22% 18% 15% 0% 1% 0% 1% 100%
40年以上 43% 19% 19% 19% 0% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 52% 17% 16% 14% 0% 0% 1% 0% 100%
医療法人 53% 16% 17% 12% 0% 0% 1% 1% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

52% 17% 16% 13% 0% 0% 1% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-6. 使用済みポイント・バーの扱い 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用済みポイ
ント･バーの
扱い

洗浄（超音波
等）後，滅菌

滅菌のみ
洗浄（超音波
等）のみ

薬液消毒
使い捨てのも
のを使用

何も行わない 無回答 合計

男性 424 19 91 128 0 0 1 663
女性 22 3 3 8 0 0 0 36
無回答 0 0 0 1 0 0 0 1
30台 22 0 3 0 0 0 0 25
40台 111 1 27 22 0 0 0 161
50台 199 9 44 81 0 0 0 333
60台 100 12 19 29 0 0 1 161
70台以上 12 0 1 4 0 0 0 17
無回答 2 0 0 1 0 0 0 3
10年未満 60 1 12 6 0 0 0 79
10～19年 139 1 31 32 0 0 0 203
20～29年 152 8 31 66 0 0 0 257
30～39年 81 11 18 27 0 0 1 138
40年以上 13 1 2 5 0 0 0 21
無回答 1 0 0 1 0 0 0 2
個人 358 18 83 110 0 0 0 569
医療法人 86 4 11 27 0 0 1 129
その他 2 0 0 0 0 0 0 2

446 22 94 137 0 0 1 700
男性 64% 3% 14% 19% 0% 0% 0% 100%
女性 61% 8% 8% 22% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 88% 0% 12% 0% 0% 0% 0% 100%
40台 69% 1% 17% 14% 0% 0% 0% 100%
50台 60% 3% 13% 24% 0% 0% 0% 100%
60台 62% 7% 12% 18% 0% 0% 1% 100%
70台以上 71% 0% 6% 24% 0% 0% 0% 100%
無回答 67% 0% 0% 33% 0% 0% 0% 100%
10年未満 76% 1% 15% 8% 0% 0% 0% 100%
10～19年 68% 0% 15% 16% 0% 0% 0% 100%
20～29年 59% 3% 12% 26% 0% 0% 0% 100%
30～39年 59% 8% 13% 20% 0% 0% 1% 100%
40年以上 62% 5% 10% 24% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 63% 3% 15% 19% 0% 0% 0% 100%
医療法人 67% 3% 9% 21% 0% 0% 1% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

64% 3% 13% 20% 0% 0% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-7. 使用済みリーマー・ファイルの扱い 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用済みリー
マー･ファイ
ルの扱い

洗浄（超音波
等）後，滅菌

滅菌のみ
洗浄（超音波
等）のみ

薬液消毒
使い捨てのも
のを使用

何もしない 無回答 総計

男性 429 22 94 113 0 1 4 663
女性 22 1 5 7 0 0 1 36
無回答 0 0 0 1 0 0 0 1
30台 22 0 3 0 0 0 0 25
40台 115 1 28 17 0 0 0 161
50台 203 12 42 72 0 1 3 333
60台 96 10 25 28 0 0 2 161
70台以上 13 0 1 3 0 0 0 17
無回答 2 0 0 1 0 0 0 3
10年未満 65 0 7 7 0 0 0 79
10～19年 137 1 32 29 0 1 3 203
20～29年 155 13 35 53 0 0 1 257
30～39年 78 9 24 26 0 0 1 138
40年以上 15 0 1 5 0 0 0 21
無回答 1 0 0 1 0 0 0 2
個人 362 20 85 101 0 0 1 569
医療法人 87 3 14 20 0 1 4 129
その他 2 0 0 0 0 0 0 2

451 23 99 121 0 1 5 700
男性 65% 3% 14% 17% 0% 0% 1% 100%
女性 61% 3% 14% 19% 0% 0% 3% 100%
無回答 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 88% 0% 12% 0% 0% 0% 0% 100%
40台 71% 1% 17% 11% 0% 0% 0% 100%
50台 61% 4% 13% 22% 0% 0% 1% 100%
60台 60% 6% 16% 17% 0% 0% 1% 100%
70台以上 76% 0% 6% 18% 0% 0% 0% 100%
無回答 67% 0% 0% 33% 0% 0% 0% 100%
10年未満 82% 0% 9% 9% 0% 0% 0% 100%
10～19年 67% 0% 16% 14% 0% 0% 1% 100%
20～29年 60% 5% 14% 21% 0% 0% 0% 100%
30～39年 57% 7% 17% 19% 0% 0% 1% 100%
40年以上 71% 0% 5% 24% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 64% 4% 15% 18% 0% 0% 0% 100%
医療法人 67% 2% 11% 16% 0% 1% 3% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

64% 3% 14% 17% 0% 0% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-8. 使用済みスケーラーチップの扱い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用済みス
ケーラーチッ
プの扱い

洗浄（超音波
等）後，滅菌

滅菌のみ
洗浄（超音波
等）のみ

薬液消毒 何も行わない 無回答 総計

男性 417 53 78 113 0 2 663
女性 21 3 4 8 0 0 36
無回答 0 0 0 1 0 0 1
30台 23 0 1 1 0 0 25
40台 112 5 23 21 0 0 161
50台 198 27 35 73 0 0 333
60台 91 23 23 22 0 2 161
70台以上 12 1 0 4 0 0 17
無回答 2 0 0 1 0 0 3
10年未満 66 1 7 5 0 0 79
10～19年 136 8 30 29 0 0 203
20～29年 149 23 25 60 0 0 257
30～39年 74 22 19 22 0 1 138
40年以上 12 2 1 5 0 1 21
無回答 1 0 0 1 0 0 2
個人 351 47 70 100 0 1 569
医療法人 85 9 12 22 0 1 129
その他 2 0 0 0 0 0 2

438 56 82 122 0 2 700
男性 63% 8% 12% 17% 0% 0% 100%
女性 58% 8% 11% 22% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%
30台 92% 0% 4% 4% 0% 0% 100%
40台 70% 3% 14% 13% 0% 0% 100%
50台 59% 8% 11% 22% 0% 0% 100%
60台 57% 14% 14% 14% 0% 1% 100%
70台以上 71% 6% 0% 24% 0% 0% 100%
無回答 67% 0% 0% 33% 0% 0% 100%
10年未満 84% 1% 9% 6% 0% 0% 100%
10～19年 67% 4% 15% 14% 0% 0% 100%
20～29年 58% 9% 10% 23% 0% 0% 100%
30～39年 54% 16% 14% 16% 0% 1% 100%
40年以上 57% 10% 5% 24% 0% 5% 100%
無回答 50% 0% 0% 50% 0% 0% 100%
個人 62% 8% 12% 18% 0% 0% 100%
医療法人 66% 7% 9% 17% 0% 1% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

63% 8% 12% 17% 0% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-9. 使用済み基本セットの扱い 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用済み基本
セットの扱い

洗浄（超音波
等）後，滅菌

滅菌のみ
洗浄（超音波
等）のみ

薬液消毒
使い捨てのも
のを使用

何も行わない 無回答 合計

男性 561 80 12 8 0 0 2 663
女性 31 5 0 0 0 0 0 36
無回答 0 1 0 0 0 0 0 1
30台 23 1 1 0 0 0 0 25
40台 147 13 0 1 0 0 0 161
50台 280 38 8 6 0 0 1 333
60台 126 30 3 1 0 0 1 161
70台以上 14 3 0 0 0 0 0 17
無回答 2 1 0 0 0 0 0 3
10年未満 76 2 0 1 0 0 0 79
10～19年 180 20 2 1 0 0 0 203
20～29年 216 30 6 4 0 0 1 257
30～39年 102 30 3 2 0 0 1 138
40年以上 17 3 1 0 0 0 0 21
無回答 1 1 0 0 0 0 0 2
個人 479 72 12 5 0 0 1 569
医療法人 111 14 0 3 0 0 1 129
その他 2 0 0 0 0 0 0 2

592 86 12 8 0 0 2 700
男性 85% 12% 2% 1% 0% 0% 0% 100%
女性 86% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 92% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 100%
40台 91% 8% 0% 1% 0% 0% 0% 100%
50台 84% 11% 2% 2% 0% 0% 0% 100%
60台 78% 19% 2% 1% 0% 0% 1% 100%
70台以上 82% 18% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
無回答 67% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 96% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 100%
10～19年 89% 10% 1% 0% 0% 0% 0% 100%
20～29年 84% 12% 2% 2% 0% 0% 0% 100%
30～39年 74% 22% 2% 1% 0% 0% 1% 100%
40年以上 81% 14% 5% 0% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 84% 13% 2% 1% 0% 0% 0% 100%
医療法人 86% 11% 0% 2% 0% 0% 1% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

85% 12% 2% 1% 0% 0% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-10. 採得した印象体の扱い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

採得した印象
体の扱い

全症例専用消
毒液に浸漬

血液等付着し
た場合専用消
毒液に浸漬

全症例水洗の
み

血液等付着し
た場合水洗の
み

何もしない 無回答 合計

男性 227 179 214 34 5 4 663
女性 10 4 20 0 0 2 36
無回答 0 0 1 0 0 0 1
30台 10 2 10 2 1 0 25
40台 46 53 50 9 1 2 161
50台 119 81 115 15 2 1 333
60台 53 43 54 7 1 3 161
70台以上 9 3 4 1 0 0 17
無回答 0 1 2 0 0 0 3
10年未満 26 20 27 5 1 0 79
10～19年 59 61 67 12 3 1 203
20～29年 89 64 92 9 0 3 257
30～39年 49 34 44 8 1 2 138
40年以上 13 4 4 0 0 0 21
無回答 1 0 1 0 0 0 2
個人 178 152 199 31 5 4 569
医療法人 58 31 35 3 0 2 129
その他 1 0 1 0 0 0 2

237 183 235 34 5 6 700
男性 34% 27% 32% 5% 1% 1% 100%
女性 28% 11% 56% 0% 0% 6% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 40% 8% 40% 8% 4% 0% 100%
40台 29% 33% 31% 6% 1% 1% 100%
50台 36% 24% 35% 5% 1% 0% 100%
60台 33% 27% 34% 4% 1% 2% 100%
70台以上 53% 18% 24% 6% 0% 0% 100%
無回答 0% 33% 67% 0% 0% 0% 100%
10年未満 33% 25% 34% 6% 1% 0% 100%
10～19年 29% 30% 33% 6% 1% 0% 100%
20～29年 35% 25% 36% 4% 0% 1% 100%
30～39年 36% 25% 32% 6% 1% 1% 100%
40年以上 62% 19% 19% 0% 0% 0% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 31% 27% 35% 5% 1% 1% 100%
医療法人 45% 24% 27% 2% 0% 2% 100%
その他 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%

34% 26% 34% 5% 1% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-11. 技工士（所）との間の消毒法に関する情報共有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

技工士（技工所）
との間の消毒法に
関する情報共有

必ず行っている 行う場合もある 行っていない 無回答 総計

男性 135 313 212 3 663
女性 8 15 13 0 36
無回答 0 1 0 0 1
30台 7 10 7 1 25
40台 33 84 44 0 161
50台 63 159 110 1 333
60台 36 64 60 1 161
70台以上 3 10 4 0 17
無回答 1 2 0 0 3
10年未満 18 35 25 1 79
10～19年 33 104 66 0 203
20～29年 54 119 83 1 257
30～39年 32 59 46 1 138
40年以上 6 10 5 0 21
無回答 0 2 0 0 2
個人 106 269 192 2 569
医療法人 37 59 32 1 129
その他 0 1 1 0 2

143 329 225 3 700
男性 20% 47% 32% 0% 100%
女性 22% 42% 36% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 100%
30台 28% 40% 28% 4% 100%
40台 20% 52% 27% 0% 100%
50台 19% 48% 33% 0% 100%
60台 22% 40% 37% 1% 100%
70台以上 18% 59% 24% 0% 100%
無回答 33% 67% 0% 0% 100%
10年未満 23% 44% 32% 1% 100%
10～19年 16% 51% 33% 0% 100%
20～29年 21% 46% 32% 0% 100%
30～39年 23% 43% 33% 1% 100%
40年以上 29% 48% 24% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 100%
個人 19% 47% 34% 0% 100%
医療法人 29% 46% 25% 1% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 100%

20% 47% 32% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-12. ユニット使用前のフラッシングについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用前フラッ
シングの頻度

診療日は毎回
行う

診療日の半分
以上行う

週1回以上行
う

月1回以上行
う

行っていない 無回答 総計

男性 463 44 49 13 91 3 663
女性 30 1 4 0 1 0 36
無回答 0 0 1 0 0 0 1
30台 13 2 3 1 6 0 25
40台 108 12 7 0 34 0 161
50台 233 21 29 9 39 2 333
60台 122 10 13 3 12 1 161
70台以上 15 0 1 0 1 0 17
無回答 2 0 1 0 0 0 3
10年未満 50 4 7 2 16 0 79
10～19年 138 15 12 2 36 0 203
20～29年 183 17 20 6 29 2 257
30～39年 106 8 11 3 9 1 138
40年以上 15 1 3 0 2 0 21
無回答 1 0 1 0 0 0 2
個人 393 39 49 13 73 2 569
医療法人 98 6 5 0 19 1 129
その他 2 0 0 0 0 0 2

493 45 54 13 92 3 700
男性 70% 7% 7% 2% 14% 0% 100%
女性 83% 3% 11% 0% 3% 0% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 52% 8% 12% 4% 24% 0% 100%
40台 67% 7% 4% 0% 21% 0% 100%
50台 70% 6% 9% 3% 12% 1% 100%
60台 76% 6% 8% 2% 7% 1% 100%
70台以上 88% 0% 6% 0% 6% 0% 100%
無回答 67% 0% 33% 0% 0% 0% 100%
10年未満 63% 5% 9% 3% 20% 0% 100%
10～19年 68% 7% 6% 1% 18% 0% 100%
20～29年 71% 7% 8% 2% 11% 1% 100%
30～39年 77% 6% 8% 2% 7% 1% 100%
40年以上 71% 5% 14% 0% 10% 0% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 69% 7% 9% 2% 13% 0% 100%
医療法人 76% 5% 4% 0% 15% 1% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

70% 6% 8% 2% 13% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-13. ユニット給水系の感染管理機能について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ユニット給
水の感染管理
機能

搭載 一部搭載 導入予定 搭載なし 分からない 無回答 合計

男性 142 67 15 336 96 7 663
女性 5 3 1 15 11 1 36
無回答 0 0 0 1 0 0 1
30台 8 3 0 12 2 0 25
40台 34 17 5 71 33 1 161
50台 74 31 6 169 49 4 333
60台 27 18 4 87 22 3 161
70台以上 3 1 1 11 1 0 17
無回答 1 0 0 2 0 0 3
10年未満 19 11 1 36 12 0 79
10～19年 40 15 6 101 39 2 203
20～29年 58 29 4 129 34 3 257
30～39年 26 12 4 73 20 3 138
40年以上 4 2 1 12 2 0 21
無回答 0 1 0 1 0 0 2
個人 117 48 14 289 96 5 569
医療法人 30 22 2 61 11 3 129
その他 0 0 0 2 0 0 2

147 70 16 352 107 8 700
男性 21% 10% 2% 51% 14% 1% 100%
女性 14% 8% 3% 42% 31% 3% 100%
無回答 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%
30台 32% 12% 0% 48% 8% 0% 100%
40台 21% 11% 3% 44% 20% 1% 100%
50台 22% 9% 2% 51% 15% 1% 100%
60台 17% 11% 2% 54% 14% 2% 100%
70台以上 18% 6% 6% 65% 6% 0% 100%
無回答 33% 0% 0% 67% 0% 0% 100%
10年未満 24% 14% 1% 46% 15% 0% 100%
10～19年 20% 7% 3% 50% 19% 1% 100%
20～29年 23% 11% 2% 50% 13% 1% 100%
30～39年 19% 9% 3% 53% 14% 2% 100%
40年以上 19% 10% 5% 57% 10% 0% 100%
無回答 0% 50% 0% 50% 0% 0% 100%
個人 21% 8% 2% 51% 17% 1% 100%
医療法人 23% 17% 2% 47% 9% 2% 100%
その他 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%

21% 10% 2% 50% 15% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-14. ユニット給水系の洗浄に消毒剤使用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニット給水
系洗浄に消毒
薬の使用

診療日は毎回
使用

診療日の半分
以上使用

週1回以上使
用

月1回以上使
用

使用しない 無回答 総計

男性 210 22 74 13 333 11 663
女性 19 2 3 0 11 1 36
無回答 0 0 0 0 1 0 1
30台 10 0 2 0 13 0 25
40台 67 3 13 1 76 1 161
50台 98 15 38 7 171 4 333
60台 48 6 23 5 73 6 161
70台以上 5 0 1 0 10 1 17
無回答 1 0 0 0 2 0 3
10年未満 30 0 6 2 41 0 79
10～19年 75 7 19 2 96 4 203
20～29年 77 13 29 4 133 1 257
30～39年 41 3 21 5 62 6 138
40年以上 5 1 2 0 12 1 21
無回答 1 0 0 0 1 0 2
個人 174 19 62 12 293 9 569
医療法人 55 5 15 1 50 3 129
その他 0 0 0 0 2 0 2

229 24 77 13 345 12 700
男性 32% 3% 11% 2% 50% 2% 100%
女性 53% 6% 8% 0% 31% 3% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%
30台 40% 0% 8% 0% 52% 0% 100%
40台 42% 2% 8% 1% 47% 1% 100%
50台 29% 5% 11% 2% 51% 1% 100%
60台 30% 4% 14% 3% 45% 4% 100%
70台以上 29% 0% 6% 0% 59% 6% 100%
無回答 33% 0% 0% 0% 67% 0% 100%
10年未満 38% 0% 8% 3% 52% 0% 100%
10～19年 37% 3% 9% 1% 47% 2% 100%
20～29年 30% 5% 11% 2% 52% 0% 100%
30～39年 30% 2% 15% 4% 45% 4% 100%
40年以上 24% 5% 10% 0% 57% 5% 100%
無回答 50% 0% 0% 0% 50% 0% 100%
個人 31% 3% 11% 2% 51% 2% 100%
医療法人 43% 4% 12% 1% 39% 2% 100%
その他 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%

33% 3% 11% 2% 49% 2% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-15. 口腔外バキュームの使用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口腔外バ
キュームの使
用

常に使用
症例に応じ使
用

ほとんど使用
しない

所有せず，導
入予定

所有していな
い

無回答 合計

男性 118 231 33 51 227 3 663
女性 4 14 1 6 11 0 36
無回答 0 0 0 0 1 0 1
30台 5 11 3 2 4 0 25
40台 30 69 9 8 44 1 161
50台 64 103 17 29 119 1 333
60台 21 53 3 16 67 1 161
70台以上 2 8 1 2 4 0 17
無回答 0 1 1 0 1 0 3
10年未満 14 27 4 8 26 0 79
10～19年 46 82 10 16 48 1 203
20～29年 42 82 15 20 97 1 257
30～39年 17 44 4 10 62 1 138
40年以上 3 9 1 3 5 0 21
無回答 0 1 0 0 1 0 2
個人 91 191 29 48 209 1 569
医療法人 31 54 5 9 28 2 129
その他 0 0 0 0 2 0 2

122 245 34 57 239 3 700
男性 18% 35% 5% 8% 34% 0% 100%
女性 11% 39% 3% 17% 31% 0% 100%
無回答 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%
30台 20% 44% 12% 8% 16% 0% 100%
40台 19% 43% 6% 5% 27% 1% 100%
50台 19% 31% 5% 9% 36% 0% 100%
60台 13% 33% 2% 10% 42% 1% 100%
70台以上 12% 47% 6% 12% 24% 0% 100%
無回答 0% 33% 33% 0% 33% 0% 100%
10年未満 18% 34% 5% 10% 33% 0% 100%
10～19年 23% 40% 5% 8% 24% 0% 100%
20～29年 16% 32% 6% 8% 38% 0% 100%
30～39年 12% 32% 3% 7% 45% 1% 100%
40年以上 14% 43% 5% 14% 24% 0% 100%
無回答 0% 50% 0% 0% 50% 0% 100%
個人 16% 34% 5% 8% 37% 0% 100%
医療法人 24% 42% 4% 7% 22% 2% 100%
その他 0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%

17% 35% 5% 8% 34% 0% 100%合計

開設形態

開業年数

開設者の
年齢

性別

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計
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2-16. 感染対策マニュアルの整備 

 

 
 

 

 

感染対策マ
ニュアルの整
備

作成している
作成していな
い

作成中 無回答 合計

男性 443 167 49 4 663
女性 25 7 4 0 36
無回答 1 0 0 0 1
30台 14 7 3 1 25
40台 122 26 12 1 161
50台 213 93 26 1 333
60台 105 44 11 1 161
70台以上 12 4 1 0 17
無回答 3 0 0 0 3
10年未満 57 16 5 1 79
10～19年 140 43 19 1 203
20～29年 170 68 18 1 257
30～39年 85 43 9 1 138
40年以上 15 4 2 0 21
無回答 2 0 0 0 2
個人 382 144 41 2 569
医療法人 85 30 12 2 129
その他 2 0 0 0 2

469 174 53 4 700
男性 67% 25% 7% 1% 100%
女性 69% 19% 11% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 100%
30台 56% 28% 12% 4% 100%
40台 76% 16% 7% 1% 100%
50台 64% 28% 8% 0% 100%
60台 65% 27% 7% 1% 100%
70台以上 71% 24% 6% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 100%
10年未満 72% 20% 6% 1% 100%
10～19年 69% 21% 9% 0% 100%
20～29年 66% 26% 7% 0% 100%
30～39年 62% 31% 7% 1% 100%
40年以上 71% 19% 10% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 100%
個人 67% 25% 7% 0% 100%
医療法人 66% 23% 9% 2% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 100%

67% 25% 8% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-17. 従業員に対する感染対策教育について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

従業員に対す
る感染対策教
育

定期的，マ
ニュアルに基
づいて行う

マニュアルは
ないが，定期
的に行う

新人研修時の
み行う

必要に応じて
行う

行っていない 無回答 合計

男性 182 92 43 329 13 4 663
女性 14 7 0 14 1 0 36
無回答 1 0 0 0 0 0 1
30台 8 1 1 15 0 0 25
40台 46 20 13 78 3 1 161
50台 91 55 20 160 6 1 333
60台 42 22 8 83 4 2 161
70台以上 8 1 1 6 1 0 17
無回答 2 0 0 1 0 0 3
10年未満 24 2 7 45 1 0 79
10～19年 60 35 12 91 4 1 203
20～29年 72 35 16 127 6 1 257
30～39年 29 26 7 73 2 1 138
40年以上 11 1 1 6 1 1 21
無回答 1 0 0 1 0 0 2
個人 155 73 39 288 12 2 569
医療法人 42 26 4 53 2 2 129
その他 0 0 0 2 0 0 2

197 99 43 343 14 4 700
男性 27% 14% 6% 50% 2% 1% 100%
女性 39% 19% 0% 39% 3% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 32% 4% 4% 60% 0% 0% 100%
40台 29% 12% 8% 48% 2% 1% 100%
50台 27% 17% 6% 48% 2% 0% 100%
60台 26% 14% 5% 52% 2% 1% 100%
70台以上 47% 6% 6% 35% 6% 0% 100%
無回答 67% 0% 0% 33% 0% 0% 100%
10年未満 30% 3% 9% 57% 1% 0% 100%
10～19年 30% 17% 6% 45% 2% 0% 100%
20～29年 28% 14% 6% 49% 2% 0% 100%
30～39年 21% 19% 5% 53% 1% 1% 100%
40年以上 52% 5% 5% 29% 5% 5% 100%
無回答 50% 0% 0% 50% 0% 0% 100%
個人 27% 13% 7% 51% 2% 0% 100%
医療法人 33% 20% 3% 41% 2% 2% 100%
その他 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100%

28% 14% 6% 49% 2% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-18. 医療安全講習会への参加について 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

医療安全講習
会への参加

2回以上参加
したことがあ

参加したこと
がある

参加したこと
がない

講習会を知ら
ない

無回答 合計

男性 498 138 22 3 2 663
女性 24 5 5 2 0 36
無回答 1 0 0 0 0 1
30台 19 6 0 0 0 25
40台 119 32 8 2 0 161
50台 253 69 8 2 1 333
60台 115 34 10 1 1 161
70台以上 14 2 1 0 0 17
無回答 3 0 0 0 0 3
10年未満 59 15 4 1 0 79
10～19年 153 43 5 2 0 203
20～29年 196 52 7 1 1 257
30～39年 99 28 9 1 1 138
40年以上 14 5 2 0 0 21
無回答 2 0 0 0 0 2
個人 420 121 23 4 1 569
医療法人 101 22 4 1 1 129
その他 2 0 0 0 0 2

523 143 27 5 2 700
男性 75% 21% 3% 0% 0% 100%
女性 67% 14% 14% 6% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 76% 24% 0% 0% 0% 100%
40台 74% 20% 5% 1% 0% 100%
50台 76% 21% 2% 1% 0% 100%
60台 71% 21% 6% 1% 1% 100%
70台以上 82% 12% 6% 0% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 75% 19% 5% 1% 0% 100%
10～19年 75% 21% 2% 1% 0% 100%
20～29年 76% 20% 3% 0% 0% 100%
30～39年 72% 20% 7% 1% 1% 100%
40年以上 67% 24% 10% 0% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 74% 21% 4% 1% 0% 100%
医療法人 78% 17% 3% 1% 1% 100%
その他 100% 0% 0% 0% 0% 100%

75% 20% 4% 1% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-19. 感染管理に係る通知や指針について 

 

 

 

 

 

 

 

感染管理に係
る通知や指針
について

内容を理解，
遵守（概ね）
している

内容や存在は
知っている
が，遵守（一
部）できてい
ない

存在は知って
いるが，内容
は知らない

存在も内容も
知らない

無回答 合計

男性 248 341 53 18 3 663
女性 16 16 3 1 0 36
無回答 0 1 0 0 0 1
30台 9 11 3 2 0 25
40台 71 69 14 7 0 161
50台 125 177 24 6 1 333
60台 49 93 15 2 2 161
70台以上 8 7 0 2 0 17
無回答 2 1 0 0 0 3
10年未満 33 34 8 4 0 79
10～19年 89 93 14 7 0 203
20～29年 93 143 16 4 1 257
30～39年 37 80 17 2 2 138
40年以上 11 7 1 2 0 21
無回答 1 1 0 0 0 2
個人 203 301 46 17 2 569
医療法人 60 56 10 2 1 129
その他 1 1 0 0 0 2

264 358 56 19 3 700
男性 37% 51% 8% 3% 0% 100%
女性 44% 44% 8% 3% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 36% 44% 12% 8% 0% 100%
40台 44% 43% 9% 4% 0% 100%
50台 38% 53% 7% 2% 0% 100%
60台 30% 58% 9% 1% 1% 100%
70台以上 47% 41% 0% 12% 0% 100%
無回答 67% 33% 0% 0% 0% 100%
10年未満 42% 43% 10% 5% 0% 100%
10～19年 44% 46% 7% 3% 0% 100%
20～29年 36% 56% 6% 2% 0% 100%
30～39年 27% 58% 12% 1% 1% 100%
40年以上 52% 33% 5% 10% 0% 100%
無回答 50% 50% 0% 0% 0% 100%
個人 36% 53% 8% 3% 0% 100%
医療法人 47% 43% 8% 2% 1% 100%
その他 50% 50% 0% 0% 0% 100%

38% 51% 8% 3% 0% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-20-1. 外来環の届け出状況 

 

 

 

 

 

 

 

外来環届出
状況

届出済み
未届け出，
今後行いた
い

未届け出，
今後も予定
なし

評価自体を
知らない

無回答 合計

男性 292 201 145 5 20 663
女性 10 10 13 1 2 36
無回答 0 0 1 0 0 1
30台 16 6 3 0 0 25
40台 79 51 27 1 3 161
50台 144 97 77 3 12 333
60台 55 53 46 2 5 161
70台以上 7 3 5 0 2 17
無回答 1 1 1 0 0 3
10年未満 34 24 18 2 1 79
10～19年 96 69 32 1 5 203
20～29年 112 75 61 1 8 257
30～39年 51 38 43 1 5 138
40年以上 8 5 4 1 3 21
無回答 1 0 1 0 0 2
個人 221 184 139 5 20 569
医療法人 81 26 19 1 2 129
その他 0 1 1 0 0 2

302 211 159 6 22 700
男性 44% 30% 22% 1% 3% 100%
女性 28% 28% 36% 3% 6% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 0% 100%
30台 64% 24% 12% 0% 0% 100%
40台 49% 32% 17% 1% 2% 100%
50台 43% 29% 23% 1% 4% 100%
60台 34% 33% 29% 1% 3% 100%
70台以上 41% 18% 29% 0% 12% 100%
無回答 33% 33% 33% 0% 0% 100%
10年未満 43% 30% 23% 3% 1% 100%
10～19年 47% 34% 16% 0% 2% 100%
20～29年 44% 29% 24% 0% 3% 100%
30～39年 37% 28% 31% 1% 4% 100%
40年以上 38% 24% 19% 5% 14% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 100%
個人 39% 32% 24% 1% 4% 100%
医療法人 63% 20% 15% 1% 2% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 0% 100%

43% 30% 23% 1% 3% 100%

開設形態

開業年数

開設者の
年齢

性別

合計

合計

開設形態

開業年数

開設者の
年齢

性別
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2-20-2. か強診の届け出状況 

 

 

 

 

 

 

 

か強診届出
状況

届出済み
未届け出，
今後行いた
い

未届け出，
今後も予定
なし

評価自体を
知らない

無回答 総計

男性 157 260 175 8 63 663
女性 7 8 14 2 5 36
無回答 0 0 1 0 0 1
30台 8 9 4 1 3 25
40台 37 65 38 1 20 161
50台 81 124 92 6 30 333
60台 33 63 51 2 12 161
70台以上 5 6 4 0 2 17
無回答 0 1 1 0 1 3
10年未満 16 31 18 4 10 79
10～19年 46 84 47 1 25 203
20～29年 61 100 72 3 21 257
30～39年 35 45 48 1 9 138
40年以上 5 8 4 1 3 21
無回答 1 0 1 0 0 2
個人 113 223 167 9 57 569
医療法人 51 44 22 1 11 129
その他 0 1 1 0 0 2

164 268 190 10 68 700
男性 24% 39% 26% 1% 10% 100%
女性 19% 22% 39% 6% 14% 100%
無回答 0% 0% 100% 0% 0% 100%
30台 32% 36% 16% 4% 12% 100%
40台 23% 40% 24% 1% 12% 100%
50台 24% 37% 28% 2% 9% 100%
60台 20% 39% 32% 1% 7% 100%
70台以上 29% 35% 24% 0% 12% 100%
無回答 0% 33% 33% 0% 33% 100%
10年未満 20% 39% 23% 5% 13% 100%
10～19年 23% 41% 23% 0% 12% 100%
20～29年 24% 39% 28% 1% 8% 100%
30～39年 25% 33% 35% 1% 7% 100%
40年以上 24% 38% 19% 5% 14% 100%
無回答 50% 0% 50% 0% 0% 100%
個人 20% 39% 29% 2% 10% 100%
医療法人 40% 34% 17% 1% 9% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 0% 100%

23% 38% 27% 1% 10% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-21-1. 外来環を届け出ない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

外来環を
届け出な
い理由

人員要件
満たさな
い

設備要件
満たさな
い

研修受講
要件満た
さない

訪診，
SPT算定
なし

その他の
施設基準
不備

当該診療
報酬が不
十分

届け出方
が分から
ない

その他 総計

男性 64 152 30 1 2 34 6 12 301
女性 5 16 4 0 0 2 1 1 29
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
30台 2 1 0 0 0 1 0 1 5
40台 13 32 9 0 1 8 0 3 66
50台 33 80 15 0 0 14 4 6 152
60台 18 52 9 1 1 13 3 2 99
70台以上 3 3 1 0 0 0 0 1 8
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
10年未満 5 16 6 0 0 6 0 3 36
10～19年 18 39 9 0 1 7 1 5 80
20～29年 28 63 11 0 1 12 4 3 122
30～39年 15 46 7 1 0 11 2 1 83
40年以上 3 4 1 0 0 0 0 1 9
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
個人 65 149 29 1 2 31 4 10 291
医療法人 4 19 5 0 0 5 3 3 39
その他 0 1 0 0 0 0 0 0 1

69 169 34 1 2 36 7 13 331
男性 21% 50% 10% 0% 1% 11% 2% 4% 100%
女性 17% 55% 14% 0% 0% 7% 3% 3% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 40% 20% 0% 0% 0% 20% 0% 20% 100%
40台 20% 48% 14% 0% 2% 12% 0% 5% 100%
50台 22% 53% 10% 0% 0% 9% 3% 4% 100%
60台 18% 53% 9% 1% 1% 13% 3% 2% 100%
70台以上 38% 38% 13% 0% 0% 0% 0% 13% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 14% 44% 17% 0% 0% 17% 0% 8% 100%
10～19年 23% 49% 11% 0% 1% 9% 1% 6% 100%
20～29年 23% 52% 9% 0% 1% 10% 3% 2% 100%
30～39年 18% 55% 8% 1% 0% 13% 2% 1% 100%
40年以上 33% 44% 11% 0% 0% 0% 0% 11% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 22% 51% 10% 0% 1% 11% 1% 3% 100%
医療法人 10% 49% 13% 0% 0% 13% 8% 8% 100%
その他 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

21% 51% 10% 0% 1% 11% 2% 4% 100%

※前問で03を選択した回答者は159名だったが，本問の回答者と必ずしも一致しない
本問に無回答：487名
回答あった213名が延べ331個の選択

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-21-2. か強診を届け出ない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

か強診を
届け出な
い理由

人員要件
満たさな
い

設備要件
満たさな
い

研修受講
要件満た
さない

訪診，
SPT算定
なし

その他の
施設基準
不備

当該診療
報酬が不
十分

届出方が
分からな
い

その他 合計

男性 68 141 29 89 5 35 11 14 392
女性 5 13 4 8 0 0 0 0 30
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
30台 2 1 0 2 0 1 0 0 6
40台 12 29 7 24 3 8 2 4 89
50台 35 77 16 49 1 14 7 6 205
60台 22 45 9 20 1 12 2 3 114
70台以上 2 2 1 2 0 0 0 1 8
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
10年未満 5 12 2 9 1 7 1 2 39
10～19年 17 39 10 36 2 6 4 6 120
20～29年 30 59 12 29 2 11 4 4 151
30～39年 18 40 8 21 0 11 2 1 101
40年以上 3 4 1 2 0 0 0 1 11
無回答 0 1 0 0 0 0 0 0 1
個人 69 140 31 83 5 31 8 10 377
医療法人 4 15 2 14 0 4 3 3 45
その他 0 0 0 0 0 0 0 1 1

73 155 33 97 5 35 11 14 423
男性 17% 36% 7% 23% 1% 9% 3% 4% 100%
女性 17% 43% 13% 27% 0% 0% 0% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 33% 17% 0% 33% 0% 17% 0% 0% 100%
40台 13% 33% 8% 27% 3% 9% 2% 4% 100%
50台 17% 38% 8% 24% 0% 7% 3% 3% 100%
60台 19% 39% 8% 18% 1% 11% 2% 3% 100%
70台以上 25% 25% 13% 25% 0% 0% 0% 13% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 13% 31% 5% 23% 3% 18% 3% 5% 100%
10～19年 14% 33% 8% 30% 2% 5% 3% 5% 100%
20～29年 20% 39% 8% 19% 1% 7% 3% 3% 100%
30～39年 18% 40% 8% 21% 0% 11% 2% 1% 100%
40年以上 27% 36% 9% 18% 0% 0% 0% 9% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 18% 37% 8% 22% 1% 8% 2% 3% 100%
医療法人 9% 33% 4% 31% 0% 9% 7% 7% 100%
その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

17% 37% 8% 23% 1% 8% 3% 3% 100%

※前問で03を選択した回答者は190名だったが，本問の回答者と必ずしも一致しない
本問に無回答：449名
回答あった251名が延べ423個の選択

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-22-1. 診療報酬としての外来環 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

診療報酬とし
ての外来環

十分である 不十分である 分からない その他 無回答 合計

男性 51 446 153 3 10 663
女性 3 18 14 0 1 36
無回答 0 1 0 0 0 1
30台 2 15 8 0 0 25
40台 18 104 39 0 0 161
50台 25 217 80 3 8 333
60台 8 113 37 0 3 161
70台以上 1 13 3 0 0 17
無回答 0 3 0 0 0 3
10年未満 7 46 26 0 0 79
10～19年 19 135 47 1 1 203
20～29年 18 175 57 1 6 257
30～39年 9 93 32 1 3 138
40年以上 1 14 5 0 1 21
無回答 0 2 0 0 0 2
個人 48 370 138 3 10 569
医療法人 6 94 28 0 1 129
その他 0 1 1 0 0 2

54 465 167 3 11 700
男性 8% 67% 23% 0% 2% 100%
女性 8% 50% 39% 0% 3% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 8% 60% 32% 0% 0% 100%
40台 11% 65% 24% 0% 0% 100%
50台 8% 65% 24% 1% 2% 100%
60台 5% 70% 23% 0% 2% 100%
70台以上 6% 76% 18% 0% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
10年未満 9% 58% 33% 0% 0% 100%
10～19年 9% 67% 23% 0% 0% 100%
20～29年 7% 68% 22% 0% 2% 100%
30～39年 7% 67% 23% 1% 2% 100%
40年以上 5% 67% 24% 0% 5% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
個人 8% 65% 24% 1% 2% 100%
医療法人 5% 73% 22% 0% 1% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 0% 100%

8% 66% 24% 0% 2% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-22-2. 診療報酬としてのか強診 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

診療報酬とし
てのか強診

十分である 不十分である 分からない その他 無回答 合計

男性 58 373 194 5 33 663
女性 5 10 16 0 5 36
無回答 0 1 0 0 0 1
30台 2 13 9 0 1 25
40台 19 80 52 0 10 161
50台 32 177 103 5 16 333
60台 9 99 42 0 11 161
70台以上 1 12 4 0 0 17
無回答 0 3 0 0 0 3
10年未満 7 39 31 0 2 79
10～19年 21 104 65 2 11 203
20～29年 22 146 71 2 16 257
30～39年 11 81 37 1 8 138
40年以上 2 12 6 0 1 21
無回答 0 2 0 0 0 2
個人 49 309 176 5 30 569
医療法人 14 74 33 0 8 129
その他 0 1 1 0 0 2

63 384 210 5 38 700
男性 9% 56% 29% 1% 5% 100%
女性 14% 28% 44% 0% 14% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 8% 52% 36% 0% 4% 100%
40台 12% 50% 32% 0% 6% 100%
50台 10% 53% 31% 2% 5% 100%
60台 6% 61% 26% 0% 7% 100%
70台以上 6% 71% 24% 0% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
10年未満 9% 49% 39% 0% 3% 100%
10～19年 10% 51% 32% 1% 5% 100%
20～29年 9% 57% 28% 1% 6% 100%
30～39年 8% 59% 27% 1% 6% 100%
40年以上 10% 57% 29% 0% 5% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
個人 9% 54% 31% 1% 5% 100%
医療法人 11% 57% 26% 0% 6% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 0% 100%

9% 55% 30% 1% 5% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-23. 院内感染防止に必要な対策 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

院内感染防
止に必要な
対策

学生教育の
充実

医療従事者
に対する研
修の充実

診療報酬に
よる評価の
充実

新技術や医
療機器の開
発

医療監視等
の体制整備

分からない その他 無回答 合計

男性 297 459 568 285 60 3 16 9 663
女性 13 28 23 14 1 1 0 0 36
無回答 0 0 1 1 0 0 0 0 1
30台 16 20 20 12 3 0 0 0 25
40台 64 104 140 65 18 0 8 1 161
50台 143 230 278 151 28 2 7 6 333
60台 79 119 139 66 7 1 1 2 161
70台以上 7 13 13 4 5 1 0 0 17
無回答 1 1 2 2 0 0 0 0 3
10年未満 48 60 66 35 10 1 4 0 79
10～19年 81 141 174 85 19 0 7 1 203
20～29年 105 175 219 111 17 0 4 6 257
30～39年 65 94 116 60 12 2 1 2 138
40年以上 11 16 15 7 3 1 0 0 21
無回答 0 1 2 2 0 0 2 0 2
個人 255 390 483 245 48 3 15 9 569
医療法人 55 95 108 54 13 1 1 0 129
その他 0 2 1 1 0 0 0 0 2

310 487 592 300 61 4 16 9 700
男性 45% 69% 86% 43% 9% 0% 2% 1% 100%
女性 36% 78% 64% 39% 3% 3% 0% 0% 100%
無回答 0% 0% 100% 100% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 64% 80% 80% 48% 12% 0% 0% 0% 100%
40台 40% 65% 87% 40% 11% 0% 5% 1% 100%
50台 43% 69% 83% 45% 8% 1% 2% 2% 100%
60台 49% 74% 86% 41% 4% 1% 1% 1% 100%
70台以上 41% 76% 76% 24% 29% 6% 0% 0% 100%
無回答 33% 33% 67% 67% 0% 0% 0% 0% 100%
10年未満 61% 76% 84% 44% 13% 1% 5% 0% 100%
10～19年 40% 69% 86% 42% 9% 0% 3% 0% 100%
20～29年 41% 68% 85% 43% 7% 0% 2% 2% 100%
30～39年 47% 68% 84% 43% 9% 1% 1% 1% 100%
40年以上 52% 76% 71% 33% 14% 5% 0% 0% 100%
無回答 0% 50% 100% 100% 0% 0% 100% 0% 100%
個人 45% 69% 85% 43% 8% 1% 3% 2% 100%
医療法人 43% 74% 84% 42% 10% 1% 1% 0% 100%
その他 0% 100% 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%

44% 70% 85% 43% 9% 1% 2% 1% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-24. 歯科医療機関全体の医療安全・感染防止対策について 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

歯科医療機関全体
の医療安全・感染
防止対策について

十分である
不十分，改
善を要する

分からない その他 無回答 合計

男性 57 469 110 15 12 663
女性 2 23 10 0 1 36
無回答 0 1 0 0 0 1
30台 6 16 3 0 0 25
40台 15 117 26 1 2 161
50台 27 225 62 11 8 333
60台 10 119 28 1 3 161
70台以上 0 14 1 2 0 17
無回答 1 2 0 0 0 3
10年未満 9 61 8 1 0 79
10～19年 16 148 34 3 2 203
20～29年 23 164 53 8 9 257
30～39年 11 104 21 0 2 138
40年以上 0 14 4 3 0 21
無回答 0 2 0 0 0 2
個人 51 399 101 10 8 569
医療法人 8 93 18 5 5 129
その他 0 1 1 0 0 2

59 493 120 15 13 700
男性 9% 71% 17% 2% 2% 100%
女性 6% 64% 28% 0% 3% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
30台 24% 64% 12% 0% 0% 100%
40台 9% 73% 16% 1% 1% 100%
50台 8% 68% 19% 3% 2% 100%
60台 6% 74% 17% 1% 2% 100%
70台以上 0% 82% 6% 12% 0% 100%
無回答 33% 67% 0% 0% 0% 100%
10年未満 11% 77% 10% 1% 0% 100%
10～19年 8% 73% 17% 1% 1% 100%
20～29年 9% 64% 21% 3% 4% 100%
30～39年 8% 75% 15% 0% 1% 100%
40年以上 0% 67% 19% 14% 0% 100%
無回答 0% 100% 0% 0% 0% 100%
個人 9% 70% 18% 2% 1% 100%
医療法人 6% 72% 14% 4% 4% 100%
その他 0% 50% 50% 0% 0% 100%

8% 70% 17% 2% 2% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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2-25. 医療事故調査制度について 

 

 

 

 

 

 

 医療事故調査
制度について

内容を熟知
ある程度内容を
理解

内容詳しく知ら
ないが，聞いた
ことがある

よく分からない 無回答 合計

男性 95 336 139 81 12 663
女性 2 12 14 6 2 36
無回答 1 0 0 0 0 1
30台 3 7 6 9 0 25
40台 15 82 46 16 2 161
50台 51 167 70 37 8 333
60台 27 81 27 22 4 161
70台以上 1 9 4 3 0 17
無回答 1 2 0 0 0 3
10年未満 7 34 23 15 0 79
10～19年 23 110 49 19 2 203
20～29年 44 127 51 26 9 257
30～39年 21 67 24 23 3 138
40年以上 1 10 6 4 0 21
無回答 2 0 0 0 0 2
個人 79 292 123 66 9 569
医療法人 19 54 30 21 5 129
その他 0 2 0 0 0 2

98 348 153 87 14 700
男性 14% 51% 21% 12% 2% 100%
女性 6% 33% 39% 17% 6% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 100%
30台 12% 28% 24% 36% 0% 100%
40台 9% 51% 29% 10% 1% 100%
50台 15% 50% 21% 11% 2% 100%
60台 17% 50% 17% 14% 2% 100%
70台以上 6% 53% 24% 18% 0% 100%
無回答 33% 67% 0% 0% 0% 100%
10年未満 9% 43% 29% 19% 0% 100%
10～19年 11% 54% 24% 9% 1% 100%
20～29年 17% 49% 20% 10% 4% 100%
30～39年 15% 49% 17% 17% 2% 100%
40年以上 5% 48% 29% 19% 0% 100%
無回答 100% 0% 0% 0% 0% 100%
個人 14% 51% 22% 12% 2% 100%
医療法人 15% 42% 23% 16% 4% 100%
その他 0% 100% 0% 0% 0% 100%

14% 50% 22% 12% 2% 100%

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別

開設者の
年齢

開業年数

開設形態

合計

性別
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試料（２）調査表 

歯科医療安全対策の観点からみた歯科医療機関における歯科用ユニ
ットの管理等に関する研究 ベースライン調査 
 

貴殿及び貴院について伺います 

問１ 貴院の所在地 

 

問２ 性別 

 
問３ 開設者の年齢 

 

問４ 開業年数 

 
問５ 開設形態 

 

問６ 標榜診療科（複数選択可） 

 

問７ 貴院に在籍する専門医（複数選択可） 

 
  

01 北海道  02 青森県  03 岩手県  04 秋田県  05 宮城県 
06 山形県  07 福島県  08 茨城県  09 栃木県  10 群馬県 
11 千葉県  12 埼玉県  13 東京都  14 神奈川県 15 山梨県 
16 長野県  17 新潟県  18 静岡県  19 愛知県  20 三重県 
21 岐阜県  22 富山県  23 石川県  24 福井県  25 滋賀県 
26 和歌山県 27 奈良県  28 京都府  29 大阪府  30 兵庫県 
31 岡山県  32 鳥取県  33 広島県  34 島根県  35 山口県 
36 徳島県  37 香川県  38 愛媛県  39 高知県  40 福岡県 
41 佐賀県  42 長崎県  43 大分県  44 熊本県  45 宮崎県 
46 鹿児島県 47 沖縄県 

01 男性   02女性 

01 20代   02 30代   03 40代   04 50代   05 60代  
06 70代以上 

01 10年未満  02 10～19年  03 20～29年  04 30～39年 
05 40年以上 

01 個人  02 医療法人  03 その他 

01 歯科  02 小児歯科  03 矯正歯科  04 歯科口腔外科 

01 口腔外科専門医  02 歯周病専門医  03 歯科麻酔専門医 
04 小児歯科専門医  05 歯科放射線専門医  06 なし 
07 その他（               ） 



89 

問８ 医療従事者数 

 常勤 非常勤 

歯科医師 人 人 

歯科衛生士 人 人 

 

問９ １日の平均的な患者数 

 

   ※上記の内、ハンドピースを使用する平均的な患者数 

エアタービン 人 

コントラアングル 人 

ストレート 人 

 

問１０ 歯科ユニット数 

 

問１１ 所持しているハンドピースの本数 

エアタービン 本 

コントラアングル 本 

ストレート 本 

 

問１２ 臨床研修施設の指定状況（複数選択可） 

  

              人 

              台 

01 単独型臨床研修施設    02 管理型臨床研修施設 
03 協力型臨床研修施設    04 連携型臨床研修施設 
05 研修協力施設       06 指定なし 
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貴院の医療安全や感染管理等について伺います 

 

問１ 診療時の手袋の使用について 

 

 

問２ 診療時に使用する手袋の種類について 

 

 

問３ 診療以外の業務時（カルテ記載、PC 操作等）の手袋の扱いについて（複 

数回答可） 

 

 

問４ 診療時、術者の個人防護用具（フェイスガード等）の装着について 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

01 すべての症例に使用し、患者毎に交換している 
02 すべての症例に使用しているが、患者毎に交換しているわけではない 
03 症例に応じて使用し、患者毎に交換している 
04 症例に応じて使用しているが、患者毎に交換しているわけではない 
05 手袋は使用していない 

01 手術用手袋（滅菌済）のみ 
02 手術用手袋（滅菌済）と医療用手袋（未滅菌）を症例により使い分けて
いる 

03 未滅菌医療用手袋のみ 

01 手袋を外し他の業務を行う 
02 速乾性手指消毒剤を用いて手袋を消毒し、手袋を外さず他の業務を行う 
03 他の従業員に依頼する 
04 状況に応じ、手袋を外し他の業務を行う 
05 手袋を外さずに他の業務を行う 

01 診療中は常時装着している 
02 切削時の際は装着している 
03 抜歯などの観血処置の際には装着している 
04 問診等から感染症患者と分かった場合は装着している 
05 装着していない 
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問５ 使用済みのハンドピースの扱いについて 

 
 

問６ 使用済みの切削用ポイントやバーの扱いについて 

 
 

問７ 使用済みの根管治療用リーマーやファイルの扱いについて 

 
 

問８ 使用済みの超音波スケーラーチップの扱いについて 

 

 

 

 

 

01 患者毎に交換し、滅菌を行う 
02 問診等から感染症患者と分かった場合は交換、滅菌を行う 
03 状況に応じて（血液が付着した場合等）交換、滅菌を行う 
04 消毒薬を用いて清拭を行う 
05 使い捨てのものを使用している 
06 何も行わない 
07 その他（                         ） 
08  

01 洗浄（超音波洗浄等）後、滅菌（オートクレーブ等）を行う 
02 滅菌（オートクレーブ等）のみを行う 
03 洗浄（超音波洗浄等）のみを行う 
04 薬液消毒を行う 
05 使い捨てのものを使用している 
06 何も行わない 

01 洗浄（超音波洗浄等）後、滅菌（オートクレーブ等）を行う 
02 滅菌（オートクレーブ等）のみを行う 
03 洗浄（超音波洗浄等）のみを行う 
04 薬液消毒を行う 
05 使い捨てのものを使用している 
06 何も行わない 

01 洗浄（超音波洗浄等）後、滅菌（オートクレーブ等）を行う 

02 滅菌（オートクレーブ等）のみを行う 

03 洗浄（超音波洗浄等）のみを行う 

04 薬液消毒を行う 

05 何も行わない 
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問９ 使用済みの基本セット（デンタルミラー、ピンセット、バキュームチッ 

プ等）の扱いについて 

 

 

問１０ 採得した印象体の扱いについて 

 

 

問１１ 歯科技工士（歯科技工所）との間で、印象体や技工物の消毒方法等に

関して情報共有を行っていますか 

 

 

問１２ 歯科用ユニットの使用前にフラッシング（残留水排出）を行っていま

すか 

 

 

 

 

 

01 洗浄（超音波洗浄等）後、滅菌（オートクレーブ等）を行う 
02 滅菌（オートクレーブ等）のみを行う 
03 洗浄（超音波洗浄等）のみを行う 
04 薬液消毒を行う 
05 使い捨てのものを使用している 
06 何も行わない 

01 すべての症例で専用の消毒液に浸漬する（水洗も含む） 
02 血液等が付着した場合に専用の消毒液に浸漬する（水洗も含む） 
03 すべての症例で水洗のみを行う 
04 血液等が付着した場合に水洗を行う 
05 何も行わない 
06 01・02に回答→使用している消毒薬（              ） 

01 必ず行っている 
02 行う場合もある 
03 行っていない 

01 診療日は毎回行っている 
02 診療日の半分以上は行っている 
03 週 1回以上行っている 
04 月 1回以上行っている 
05 行っていない 
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問１３ 歯科用ユニットにユニット水（歯科用ユニット内を流れる水）の感染

管理機能（消毒薬等による洗浄機能など）が搭載されていますか 

 

 

問１４ 歯科用ユニットの給水系の洗浄に消毒薬を使用していますか 

 

 

問１５ 歯の切削、義歯の切削、超音波スケーラー等の使用に際し、口腔外バ

キュームを使用していますか 

 

 

問１６ 貴院では、感染対策マニュアルを作成していますか 

 

 

問１７ 従業員に対する感染対策教育を行っていますか 

 

01 搭載されている 
02 一部搭載されている 
03 導入予定である 
04 搭載されていない 
05 分からない 

01 診療日は毎回使用している 
02 診療日の半分以上は行っている 
03 週 1回以上使用している 
04 月 1回以上使用している 
05 使用していない 
06 01・02に回答→使用している消毒薬（              ） 

01 常に使用している 
02 症例に応じて使用している 
03 ほとんど使用していない 
04 所有していないが、導入予定である 
05 所有していない 

01 作成している 
02 作成していない 
03 現在、作成中である 

01 定期的にマニュアルに基づいて行っている 
02 マニュアルはないが定期的に行っている 
03 新人研修時のみ行っている 
04 必要に応じ行っている 
05 行っていない 
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問１８ 感染予防講習会等の医療安全講習会に参加したことがありますか 

 

 

問１９ 行政や学術団体等が発行した感染管理に係る通知や指針について（通

知：「歯科医療機関における院内感染対策について」、指針：「一般歯科

診療時の院内感染対策に係る指針」等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 2回以上参加したことがある 
02 参加したことがある 
03 参加したことがない 
04 講習会を知らない 

01 内容を理解し、遵守（概ね遵守）している 
02 内容や存在は知っているが、遵守できていない（一部遵守できていない） 
03 存在は知っているが、内容は知らない 
04 存在も内容も知らない 
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診療報酬の感染防止対策に係る部分について伺います 

 

問２０ 「歯科外来診療環境体制加算（外来環）」または「かかりつけ歯科医機

能強化型歯科診療所（か強診）の届出（算定）を行っていますか。（そ

れぞれに○を付けて回答） 

 外来環 か強診 

01 届出を行っている   

02 届出を行っていないが、今後行いたいと考え

ている 

  

03 届出を行っておらず、今後行う予定もない   

04 評価自体を知らない   

 

問２１ （問２０で 03 と回答した方のみお答えください。） 

「外来環」や「か強診」の届出を行えない（行わない）理由は何ですか。

（それぞれに○を付けて回答、複数選択可） 

 外来環 か強診 

施設基準を満たすことができない   

 

 

 

01 人員要件を満たさない   

02 設備要件を満たさない   

03 研修の受講要件を満たさない   

04 歯科訪問診療、SPT（歯周病安定期治療）等を算定し

てない 

  

05 その他（外来環：               ） 

     （か強診：               ） 

  

06 当該診療報酬が不十分である   

07 届出方法が分からない   

08 その他（外来環：                 ） 

     （か強診：                 ） 

  

 

問２２ 「外来環」や「か強診」は施設基準、特に医療安全・感染防止対策に

係る部分を維持していくのに十分な診療報酬であると思いますか。（そ

れぞれに○を付けて回答） 

 外来環 か強診 

01 十分である   

02 不十分である   

03 分からない   

04 その他（外来環：             ） 

    （か強診：             ） 
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医療安全・感染防止対策に係る意識について伺います 

 

問２３ 院内感染防止対策に必要な対策は何であると思いますか。（複数選択可） 

 

 

問２４ 歯科医療機関全体における医療安全・感染防止対策をどう思いますか。 

 
 

問２５ 平成 27 年 10 月から開始された、医療事故調査制度についてうかがい

ます。 

 
 

ご協力ありがとうございました 

01 学生教育における教育の充実 
02 医療従事者に対する研修の充実 
03 診療報酬による評価の充実 
04 感染防止が徹底される新たな技術や医療機器の開発 
05 医療監視等の体制整備 
06 分からない 
07 その他（                           ） 

01 十分である 
02 不十分であり、改善が必要である 
03 分からない 
04 その他（                           ） 

01 内容を熟知している 
02 ある程度内容を理解している 
03 内容を詳しく知らないが、聞いたことがある 
04 よく分からない 


